

FIGURAS DE LA GUERRA

Una víctima más

Primero, el teléfono con su laconismo de frase irregular, cortada, como de quien ja-deante relata la tragedia que hirió sus pu-pilas, nos dió la precisión del suceso; lue-pilas, nos dió la precisión del suceso; lue-pilas, nos dió la precisión del suceso...

Esta guerra inhóspita, cruel, fuera de toda ley de hidalgía, al robarnos la tran-quilidad de todas las horas, pone a prueba el estoicismo de nuestros hijos en esta lu-cha legendaria, donde mi corazón de mu-jer siente la punzada constante de un dolor nuevo.

Quiere la vida de la guerra jugar a los naipes con la muerte todos los días, en to-dos los momentos, siempre; así se forja el espíritu sereno de sacrificio, erguida la frente, como pidiendo el nimbo inmortal y latiendo presuroso el corazón que no supo temblar en el desenfreno de la orgía brutal del canto guerrero.

El bizarro coronel Lasquetty, prototipo de caballeros y pundonoroso militar, mu-ró como vivió: en el silencio, sin la glo-ria que le hubiera proporcionado el caer en el campo de batalla como un héroe; y sin embargo, estaba cumpliendo con su deber cuando la mano enemiga le hirió a traición, como hacen siempre los cobardes.

Su muerte ha pasado por el ánimo de los españoles como tantos otros crímenes com-etidos en aquellas tierras cálidas, que pa-recen destinadas a sepultar cuerpos de cris-tianos. Tan acostumbrados estamos a ac-tos de barbarie, que ya nadie se inmuta, y mientras las columnas de los periódicos se llenan hablando de toros o algo de pareci-do interés, ni un solo cronista ha dedicado un artículo al que murió víctima de los odios que su peligroso puesto le acaró.

Por eso yo, que pienso en el dolor de aquella familia casi extinguida por tantas y tan recientes pérdidas de personas que-ridas, y en la que tanto se cebó la desgra-cia últimamente, le dedico estos renglones que quizás sirvan de consuelo a los que a estas horas lloran la muerte del que fué modelo de esposos y padre amantísimo.

Lasquetty, que conoció de la vida el do-lor del hogar vacío, mereció del destino la soledad en la muerte, como un galardón selecto. Así su espíritu, atraído por las al-mas vigilantes de sus hijas, cruzó fugitivo ante nosotros, silencioso, aislado, libre de todo cortejo, para unirse con ellas allá donde se dan cita la hoja que cae, el can-tar que se extingue y la luz que se apaga.

MARGARITA ALCAHALI

Madrid, 17 de agosto de 1922.

EN SAN SEBASTIAN

Declaraciones del ministro de Estado acerca de Tánger

San Sebastián, 18.—Los informadores po-líticos, en su visita al ministro de Estado, Sr. Fernández Prida, recibieron esta nota ofi-cial acerca de la cuestión de Tánger:

«Las noticias hechas públicas por la Pre-nsa de una supuesta inteligencia francoin-glesa, que traería como consecuencia el que la ciudad de Tánger quedase bajo la soberanía del Sultán, de tal forma que España sería totalmente eliminada, carecen por com-pleto de exactitud. Las seguridades dadas al Gobierno español de que nada se tratará sobre Tánger sin su cooperación continúan subsistentes, lo cual no quiere decir, por lo que se refiere a la fecha de la Conferencia, que no pueda haber alguna modificación o aplazamiento, aunque tampoco sobre este particular pueda asegurarse nada con fun-damento. No hay por qué insistir en la afir-mación de que el Gobierno español abriga la firme convicción de que, como resultado de la cordial inteligencia entre los tres paí-ses a quienes este asunto principalmente interesa, los títulos que se derivan para Es-paña de su situación especial en Tánger se-rán debidamente reconocidos.»

ARTURO ARMADA

En Madrid ha fallecido, en el día de ayer, víctima de rápida enfermedad, el capitán de fragata D. Arturo Armada y López, per-billerero y como marino ilustre, gozaba de ge-nerales simpatías.

Durante su vida militar desempeñó impor-tantes cargos, en donde demostró su vasta Comisión de Estado Mayor que marchó a Marruecos por orden del ministerio de la Guerra.

Descanse en paz el ilustre marino y reciba su distinguida familia nuestro más sentido pésame.

EN ESTADO AGONICO

El maestro Pedrell



El famoso maestro Pedrell, que se encuentra en estado de suma gravedad.

Barcelona, 18.—El alcalde, señor marqués de Alella, ha visitado esta mañana al an-ciano maestro Pedrell, que continúa en gravisí-mo estado.

Son muchas las personas que van al domi-cilio del maestro preguntando por el estado de su salud.

Esta mañana ha sido viaticado y se teme de un momento a otro un funesto desenlace.

EL AVION PERDIDO

Estuvo dos días y medio sobre el mar

LLEGO, FLOTANDO, A SOLLER

Palma, 18.—Ayer ha entrado felizmente en el puerto de Sóller el hidroavión «Barcelona» que hace el servicio de correos entre Palma y la ciudad condal.

El aparato había salido de Barcelona el día 15 del actual, a las dos de la tarde, no sabiéndose desde entonces su paradero, pues a consecuencia de una avería en el motor se vió obligado a aterrizar a unas quince millas del puerto de Sóller. El fuerte viento reinante le alejó de la costa más de setenta millas, permaneciendo cincuenta y siete horas en el mar.

Durante este tiempo los tripulantes pudie-ron reparar la avería; pero no lograron ele-varse, porque mientras permaneció sobre las aguas, el aparato había sufrido la rotura del timón de cola.

Tras de vencer grandes obstáculos, los aviadores consiguieron encaminar, flotando, el hidroavión hacia la costa, y ayer, como se ha dicho, arribaron al puerto de Sóller.

El piloto y el mecánico, Sres. Bosco y Duro, fueron solícitamente atendidos por las autoridades y el vecindario de dicha villa.

A las nueve de la noche han llegado ayer a Palma, siendo recibidos por una inmensa mul-titud, que les aclamó con entusiasmo, acom-pañándoles hasta el hotel donde se alojan y obligándoles después a salir al balcón para corresponder al entusiasmo de que eran ob-jecto. Se dieron muchos vivas a la Compañía y a los aviadores.

A pesar del fuerte oleaje que reinaba mien-tras permaneció en el mar, el aparato tiene solamente la avería ya dicha en el timón de cola.

La «panne» que le obligó a interrumpir su vuelo fué producida por la rotura en la bom-ba de presión.

POESIA INEDITA

TRANSITO

Campanita de a/dea colgada en el blanco de la espadaña, tu lengua humilde sea, en el viento que orea el llano y la montaña, la posa de mi carne soterraña.

Cuatro tablas de pino, sin labrar, toscas, servirán de caja. Para el postrer camino, a mi padre le sobra el blanco lino de la austera mortaja.

Una mañana pura, de cielo claro, azul y sol riante, sin duelo ni amargura, alumbré mi aldeana sepultura, surja dorada mi vencida frente.

Y en la fragante tierra removida de la reciente losa, una mano amorosa —mano que acaso perfumó mi vida—, caliente con la sangre de una rosa el frío hueco de la parda herida.

¡Oh muerte dulce en el alegre estío! Que todo ría en torno. ¡Dolor?... Sólo el dolor del hijo mío, que acaso ha de aliviar en su retorno con blanca espuma la canción del río.

ENRIQUE DE MESA

Oteruelo (Valdeleozoya).

EL CONFLICTO POSTAL

El Gobierno disuelve el Cuerpo de Correos

Los funcionarios, en vista del real decreto de disolución, cesan en la huelga de brazos caídos y apelan al sistema de trabajar con arreglo al reglamento

EL DIA DE AYER

EN PLENA HUELGA

Los primeros actos de los funcionarios y del Gobierno

Después de la reunión celebrada en el despacho del Sr. Sánchez Guerra, de que anoche dimos cuenta, se reunió en Correos la Comisión ejecutiva para acordar la acti-tud que procedía adoptar.

Dicese que al acto asistió un funcionario del ministerio de Hacienda; pero esto no está comprobado.

Los funcionarios de Correos intentaron comunicarse con las centrales de provincias; pero no pudieron lograrlo, porque el Gobier-no había interrumpido las comunicaciones para estos efectos.

Sin embargo, lograron enviar, por medio de los ambulantes, instrucciones concretas a provincias.

LA HUELGA DEL FRANQUEO

Los funcionarios se proponen emplear un nuevo procedimiento, que pudiera titularse «la huelga del franqueo».

Se proponen no inutilizar el franqueo de la correspondencia y dar circulación a toda la que se deposite en las oficinas, incluso a la que no lleve franqueo. Calculan los funcio-narios que de este modo no les faltará la simpatía de la opinión, como protesta con-tra las tarifas caras vigentes, y no causan perjuicio al público, y en cambio luchan ex-clusivamente contra el Estado.

Cada mes que hicieran el servicio de este modo perdería el Tesoro cinco millones de pesetas.

LA CORRESPONDENCIA DESPACHADA

He aquí la cantidad de correspondencia expedida en la Administración Central de Correos durante los días 11, 12, 13 y 14 del actual mes.

Certificados-cartas: despachos formados, 1.507; certificados, 64.543.

Estafeta de cambio: despachos formados extranjeros, 1.374; despachos formados provin-cias, 98; despachos tránsito, 1.029; total certificados expedidos, 19.764.

Certificados impresos: sacas formadas, 722; certificados expedidos, 12.699.

Certificados oficiales, 17.800.

Valores declarados: despachos formados, 646; pliegos expedidos, 3.798; objetos ase-gurados, 730.

Cartería.—Correspondencia distribuida: del interior (cartas), 151.194; de la Penín-sula (cartas), 187.014; urgentes, 386; cer-tificados, 12.904; impresos, 717.000. Total, 1.068.498.

Giro postal: giros impuestos, 3.330, por valor de 468.319,33 pesetas; giros pagados, 10.786, por 1.302.487,59 pesetas.

Correspondencia ordinaria: sacas forma-das, 6.801.

CIRCULAR AL PERSONAL DE TELEGRAFOS

El subdirector general de Telégrafos ha dispuesto se curse la siguiente circular: «En este momento acaba de visitar el ex-celentísimo señor Presidente del Consejo de ministros nuestra Central telegráfica del Pa-lacio de Comunicaciones, siendo recibido con aplausos por el personal de servicio y por el de la Dirección general.

El señor Presidente ha pronunciado un discurso enaltecendo las cualidades del per-sonal de Telégrafos, cuya moralidad, disci-plina, amor al servicio y a la patria en el cumplimiento de sus deberes reconocía gustosísimo el Gobierno de Su Majestad, alen-tando a todos para proseguir esta conducta, que les abre las puertas para llegar a los Go-biernos y obtener el logro de sus legítimas aspiraciones unánimemente reconocidas, y cuyo valor se ha acrecentado con la penosi-sima labor impuesta en recientes sucesos.

Me es grato comunicarlo así a todos con mi afectuoso saludo.»

BOYCOT AL CORREO OFICIAL

Ha extrañado extraordinariamente el he-cho de haber declarado con unas horas de anterioridad al comienzo de la huelga el boycott al correo oficial.

En efecto, desde las primeras horas de la mañana de ayer, esto es, antes de que fuera a visitar al personal de Correos y Telégrafos el Presidente del Consejo de ministros, los funcionarios postales se negaron a dar curso al correo oficial, lo cual hace presumir que la huelga estaba ya descontada.

EL SR. SILVELA CONTESTA AL DOCUMENTO DE LA JUNTA DE CORREOS

Esta madrugada, el director de Correos y

Telégrafos, hablando con los periodistas que se encontraban en el ministerio de la Gobe-rnación, les dijo lo siguiente:

«Vengo a saludarles, y al mismo tiempo a rogarles que recojan en sus respectivos periódicos unas manifestaciones que les voy a hacer rectificando algunas cosas que los señores que forman el Comité de funciona-rios de Correos me atribuyen en el docu-mento que han lanzado a la publicidad.

Dicen que en el discurso que pronuncié la otra tarde ante el personal cuando se hallaba reunido en la Caja Postal, yo declaré que hacía mías las peticiones que habían formu-lado, por creerlas justas, y eso no es exacto, pues algunos de ustedes que estuvieron pre-sentes y me oyeron, recordarán muy bien que yo lo único a que me referí fué a las cinco bases contenidas en el acta de 31 de julio, firmada por los jefes y por los ofi-ciales, tal como constaban en esa acta.

Lo que ocurre es que se viene jugando con el equívoco, trayendo y llevando la base tercera, que se refiere a los premios de constancia ideados por el Sr. Piniés a raíz de haber desechado las Cortes la partida de 200.000 pesetas que figuraban en el Presu-puesto para establecer la proporcionalidad de las escalas, como fórmula de concordia. Los funcionarios, en lugar de eso, querían que se les concedieran dos pagas, a cobrar en junio y diciembre, y este año en septiem-bre y diciembre, y yo me ofrecí a hacer la indicación al Gobierno por si tenía a bien acogerlo, pero haciendo constar que no po-dría otorgarlo sin el concurso de las Cortes. De modo que no es cierto que de eso me hiciera yo solidario, ni que ofreciera a nadie nada concreto.

Respecto de los decretos a que se alude en el documento y que dicen mostró a la Comisión en la entrevista que tuvo con él, y a la que yo asistí, afirmo que sólo mostré el Sr. Sánchez Guerra uno, fir-mado por el Rey, y que se refería a la mo-dificación de la Junta de jefes. La Comi-sión, al enterarse de su contenido, indicó al Presidente que convenía hacer en el texto algunas modificaciones, las cuales me fueron luego sometidas, y yo las comuni-qué al Presidente, que las aceptó en su casi totalidad; y como esa variación implicaba rehacer de nuevo el decreto y volverlo a someter a la firma del Monarca, es por lo que no se pudo publicar en la «Gaceta».

De modo que ese retraso en acceder a esa base no puede atribuirse al Gobierno des-de el momento que la iniciativa de modifi-car el decreto, poniéndolo en condiciones más aceptables, partió de ellos.

El Sr. Silvela dijo que otras cosas se podrían rectificar de lo que dicen en ese documento, pero lo más esencial eran esos puntos.

«Mañana —dijo un periodista— será un día de mucho interés.

«Si, ya veremos lo que ocurre.

Y el Sr. Silvela, sin decir nada más, se despidió y volvió al despacho del ministro.

EL DIA DE HOY

EL REGLAMENTO COMO ARMA DE HUELGA

Anoche se produjo ya un movimiento a favor de la huelga de Correos, movimiento que refleja el probable deseo de secundar aquella por parte de los telegrafistas.

Estos empezaron a cumplir estrictamente el reglamento.

Esto quiere decir que se hace el trabajo con sujeción a todas las reglas dictadas que por su minuciosidad impiden sea cursado aceleradamente el servicio.

Por cierto que esto hace pensar en la pasi-vidad de quienes debieron reformar, hace muchos años, un reglamento arcaico que hoy se emplea ya sólo como arma de huelga.

UNA IMPORTANTE REUNION EN GOBERNACION.—LA POLICIA. PREPARADA.—LO QUE DICE EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION.—CONFERENCIAS CON EL REY Y LOS JEFES POLITICOS?

A primera hora de la noche comenzaron a llegar al ministerio de la Gobernación deter-minadas personalidades que ocupan cargos en los ministerios del Trabajo, Fomento y Guerra.

Con el subsecretario de la Gobernación permanecieron hasta muy entrada ya la ma-drugada el general Barrera, subsecretario de Guerra; el Sr. Rodríguez de Viguri, el inge-niero Sr. Valenciano, subdirector de Obras públicas; el director de Orden público y el ministro del Trabajo.

Este salió por dos veces del despacho en

que se hallaban reunidos, creyéndose que fué a casa del Presidente para informarle del curso de la conferencia que se celebraba.

Como a todo esto hay que agregar la no-ticia que circuló a primera hora, según la cual el Comité de huelga de Correos había sido detenido y conducido a la cárcel, au-mentó el interés de la reunión, y los perio-distas acudieron al ministerio en busca de noticias.

A la hora de costumbre los recibió el sub-secretario, D. Benito Castro, y poco después salió a saludar a los periodistas el director de Comunicaciones.

A la una de la madrugada acudieron al ministerio de la Gobernación todos los jefes de Policía de Madrid.

El director de Orden público conferenció con el inspector general del Cuerpo y con el Sr. Maqueda.

Al terminar la conferencia se dictaron ór-denes previniendo a todo el personal de las Comisarias para que a las ocho de la maña-na estuviesen en sus puestos.

Se cree que si el conflicto no se resuelve satisfactoria y rápidamente, el Gobierno adoptará energías medidas contra los huel-guistas, comenzando por la Comisión ejecu-tiva.

Se dijo anoche, con visos de verosimilitud, que el jefe del Gobierno informó detallada-mente a S. M. el Rey del estado del conflic-to, y que también fueron advertidos algunos de los jefes políticos gubernamentales.

El subsecretario de Gobernación aseguró que no se había practicado detención alguna, y que durante la noche a nadie se detendría.

El ministro de la Gobernación salió ano-che, a las nueve, de Benabarre, y llegará a Madrid hoy, en las primeras horas de la ma-ñana.

Cuando se le preguntó al Sr. Castro si se celebraría hoy Consejo de ministros, dijo que nada sabía; pero que, según le habían mani-festado, el Presidente lo negó en las últimas horas de la tarde.

Por último, confiaba el subsecretario en que al fin se impondría el buen sentido en todos, y tendrían en cuenta la gran pertur-bación que supone una nueva paralización de los servicios postales.

NEGANDO UNA DIMISION

El Sr. Silvela desmintió los rumores que circularon ayer tarde acerca de su dimisión.

«Mi actitud desde el primer momento—dijo—ha sido la de intervenir de una manera eficaz para evitar que el conflicto adquiriese gravedad. Esto es lo que sigo haciendo, y no hay motivo alguno para que rectifique.

«CAMOUFLAGE» EN LOS BUZONES

El público curioso que se dedicaba a le-vantar las tapas de metal que cubren los buzones de la Central por su parte exterior para observar lo que ocurría en el interior, de la llamada «sala de batalla», vióse sor-prendido con su curiosidad observadora quedaba defraudada en virtud de una especie de «camouflage» que tapa la parte interior de los buzones.

ANIMACION EN LA CASA DE CORREOS

Esta mañana, a primera hora, la anima-ción en el Palacio de Comunicaciones era extraordinaria.

Habían acudido multitud de funcionarios, pues no solamente se hallaban los que pres-tan trabajo en dichas horas, sino los fran-cos de servicio, atraídos todos por el interés de conocer el desenvolvimiento del conflicto.

Los servicios hallábanse parados, pues continuaba la huelga de brazos caídos.

Sin embargo, ésta se alteró ayer tarde en un sentido, pues algunos funcionarios ape-laron al procedimiento de remitir las sacas con direcciones generales, y dentro de ellas las cartas sin clasificar.

De este modo se habrá recibido correspon-dencia en provincias en tal estado, que los mismos funcionarios la habrán devuelto a Madrid tal como llegaba.

Como decimos, la animación era muy grande, y todos los comentarios giraban al-reedor de la actitud que había de adoptar el Gobierno.

LO PUBLICA LA «GACETA»

En tales momentos llegó a Correos la no-ticia de que la «Gaceta» publicaba hoy un real decreto de la Presidencia del Consejo de ministros, por virtud del cual era disuel-to el Cuerpo de Correos.

La noticia produjo el efecto que es de su-poner, aunque hay que reconocer que mu-chos de los funcionarios esperaban una de-cidida actitud del Gobierno.

Como la «Gaceta» se repartió hoy un poco tarde, el decreto no fué conocido hasta las diez de la mañana.

Durante mucho tiempo la impaciencia y la desorientación fueron grandes, pues todo

el mundo hablaba del real decreto, pero nadie le conocía.

Finalmente un funcionario llegó con un ejemplar de la «Gaceta» y leyó en voz alta el decreto, que produjo un gran movimiento de protesta.

Poco después era conocida la disposición oficial en todos los Negociados y dependencias de la Casa.

El real decreto publicado en la «Gaceta» dice así:

El real decreto de disolución del Cuerpo de Correos

Los oficiales del Cuerpo disuelto que no abandonen el servicio, figurarán a la cabeza del nuevo escalafón, y los carteros, los bachilleros y los maestros podrán cubrir las vacantes.—Se crea un Cuerpo auxiliar femenino.

Aunque la Prensa de la mañana no advierte siquiera en el Sr. Sánchez Guerra el propósito de publicar en la «Gaceta» el real decreto de disolución del Cuerpo de Correos, es lo cierto que el diario oficial lo inserta hoy en su primera página.

La disposición ha causado en todas partes la sorpresa consiguiente.

El real decreto dice así:

«EXPOSICION
Señor: Las Cortes aprobaron y V. M. sancionó el proyecto de Presupuestos para 1922-23, en el cual se consignaron créditos para dotar los servicios de comunicación postal.

Después de promulgada dicha ley, algunos funcionarios de Correos, pretendiendo tener la representación del Cuerpo, formularon peticiones que el Gobierno no puede atender, por no ajustarse a la mencionada ley ni tener medio de recabar la autorización legal necesaria estando suspendidas las sesiones de Cortes. Y sin tener para nada en cuenta esta imposibilidad legal, dichos funcionarios han iniciado una actitud de abandono deliberado de su deber con perjuicio de los servicios que les están encomendados y daño del interés nacional, que llegaría a ser irreparable y trascendentalísimo si a ello no se opusiera inmediato remedio.

No precisa el Gobierno encarecer la necesidad absoluta de que los servicios de comunicación postal no sufran el menor entorpecimiento, porque es inconcuso que su simple retraso afecta, no sólo a todos los españoles, sino que trasciende a la vida internacional, y tampoco necesita evidenciar el Poder público que ni dicho servicio, ni menos el interés supremo que representa, pueden quedar a merced de la voluntad punible de unos servidores del Estado que tienen la obligación libremente adquirida de cumplir ese su cometido a la perfección.

En su consecuencia, atento el Gobierno a su primordial deber de normalizar una función tan esencial, hoy perturbada, estima indispensable adoptar las medidas que se contienen en el adjunto decreto, que me honro en someter a la firma de V. M.

San Sebastián, 8 de agosto de 1922.—
SEÑOR: A L. R. P. de V. M., José Sánchez Guerra.

REAL DECRETO

De acuerdo con mi Consejo de ministros y a propuesta de su Presidente, Vengo en decretar lo que sigue:

Artículo 1.º Se disuelve el Cuerpo de Correos tal como en la actualidad se halla constituido.

Art. 2.º El personal del servicio de comunicación postal se reorganizará en la forma siguiente:

Los funcionarios del suprimido Cuerpo de Correos que el día de la publicación de este decreto prestasen sus servicios fiel y debidamente, figurarán a la cabeza del nuevo escalafón que se forme, cualquiera que sea su categoría. Los individuos de dicho Cuerpo suprimido que hubieren abandonado o retrasado el servicio en alguna forma, podrán también ser admitidos a figurar en el escalafón después de los anteriores y por orden riguroso de petición, siempre que lo solicitaran el mismo día de la publicación de este decreto los que estaban destinados en Madrid, y dentro del día siguiente los que lo estuvieran en provincias.

Para proveer las plazas que resultaron vacantes serán admitidos los opositores al Cuerpo de Correos aprobados y en expectación de destino, los carteros, los españoles mayores de diez y seis años y menores de cuarenta que posean título de Facultad o sus asimilados. Después de ellos serán admitidos los que ostenten título de maestro nacional, de bachiller en Artes y, por último, quienes acrediten poseer los conocimientos que hasta aquí se exigían para ingresar en el extinguido Cuerpo de Correos. La precedencia, dentro de los que posean los mencionados títulos y aptitudes, se otorgará a quienes acrediten el conocimiento de uno o más idiomas extranjeros.

Art. 3.º Se crea el Cuerpo auxiliar femenino de Correos, en el que serán admitidas las españolas mayores de diez y seis años y menores de cuarenta que ostenten título de maestra superior o elemental y las que demuestren poseer los conocimientos de las materias que se exigen para el examen de ingreso en las oposiciones

al Cuerpo de Correos, siendo preferidas las que acrediten, además, el conocimiento de uno o más idiomas extranjeros.

Art. 4.º Por el ministerio de la Gobernación se dictarán las disposiciones necesarias para la ejecución de este decreto, del cual el Gobierno dará cuenta a las Cortes.

Dado en San Sebastián a 8 de agosto de 1922.—ALFONSO.—El Presidente del Consejo de Ministros, José Sánchez Guerra.

LOS JEFES DEFINEN SU ACTITUD

En el edificio de Correos se reunieron esta mañana a primera hora los altos jefes para definir su actitud en lo referente a la huelga. Después de un largo rato de deliberación acordaron por unanimidad, según nuestras noticias, ponerse franca y decididamente al lado de los oficiales.

Este acuerdo fué comunicado acto seguido a la Junta ejecutiva, la cual estaba reunida en otro despacho de aquel departamento.

LA COMISION HABLA AL PERSONAL, Y ESTE SE ADAPTARA A LO DISPUESTO EN EL DECRETO

Hacia las doce de la mañana se reunió en la «sala de batalla» la casi totalidad del personal para escuchar lo que dijera la Comisión.

Del departamento de distribución se trasladaron los empleados a una sala contigua a la Caja Postal de Ahorros, a fin de fiscalizar el acceso, para que no entrase persona ajena al Cuerpo, y el Sr. Zegri, por la Comisión, se expresó ante todo el personal de esta manera:

«Nosotros venimos, en vista de las circunstancias presentes, a fijar la actuación que conviene seguir en estos momentos.

Ha habido una reunión por parte de los jefes, y resulta que se unen a nosotros, reconociendo la sensatez con que hemos obrado.

De provincias llegan impresiones de la más entusiasta unanimidad, y en vista de los acontecimientos hemos tomado este acuerdo:

En virtud del decreto de disolución se va a crear otro Cuerpo, integrado por maestros, carteros y otros elementos, y nuestra determinación es la de no renunciar a nuestra calidad de funcionarios postales.

Así pues, presentémonos todos en nuestros puestos y trabajemos reglamentariamente.

Ha quedado disuelto el Cuerpo de Correos, pero no la Comisión, y los que la integran cumplirán como hombres de honor.»

Las últimas palabras fueron recibidas con vivas a la Comisión y a Correos, y D. Ricardo Martín, presidente de la Junta de Bilbao, se dirigió a los reunidos y dijo lo siguiente:

«Señores: Hubo momentos en que dudamos de la actuación de la Junta de Madrid. Hoy, no.

Tenemos absoluta confianza en la Comisión, y aunque se haya dicho que el Cuerpo está disuelto, ello no es cierto, porque el Cuerpo lo constituimos nosotros, y mientras nosotros permanezcamos unidos no hay temor de nada.»

Después, y también entre aplausos, hizo uso de la palabra, en igual forma, otro delegado de la Junta bilbaína, D. Diosdado Martínez, y el personal regresó a sus respectivas secciones.

LOS OFICIALES DEL EXTINGUIDO CUERPO PIDEN EL REINGRESO

Después de la reunión verificada en la sala de la Caja Postal, volvió de nuevo la Junta a reunirse. A poco rato, el Sr. Muñoz, de la Comisión, bajó a la «sala de batalla», y subido sobre una mesa dirigió la palabra a los asistentes, notificándoles que, en vista del acuerdo tomado por los individuos del Cuerpo de solicitar el reingreso, ateniéndose a las disposiciones del decreto de disolución, les invitaba a que los que tienen que prestar servicio reanudarán el trabajo normalmente, pero con estricta sujeción al reglamento.

Así lo hicieron, disolviéndose los corrillos, ocupando cada uno su puesto.

LO QUE DICE EL SR. SILVELA

El director general, Sr. Silvela, ha recibido esta mañana a los periodistas, manifestándoles que se le había comunicado el acuerdo del Cuerpo de Correos a que nos referimos más arriba, al tratar de la reunión de la Comisión, esto es, aceptar el texto del real decreto, adhiriéndose al nuevo Cuerpo. Añadió que le congratulaba mucho el hecho de que el personal acogiera de este modo la disposición ministerial y se dispusiera a ocupar los nuevos puestos de trabajo.

Un periodista le preguntó:

«Señor director, ¿es que van a trabajar reglamentariamente?»

«¡Ah!—contestó el Sr. Silvela—esto no sería trabajar.

Y son muy interesantes las palabras que añadió, después de esa exclamación, a saber:

«Si la actitud de los funcionarios fuese esa, el Gobierno tomará sus medidas para evitar esta nueva perturbación en un servicio que a tantísimos intereses afecta.

REUNION IMPORTANTE EN GOBERNACION

Antes de las doce de la mañana el Presidente del Consejo estuvo en el ministerio de la Gobernación, celebrando una larga conferencia con el Sr. Pinies.

A esta conferencia asistieron también los directores generales de Comunicaciones y Orden público y el subsecretario de Gobernación.

Indudablemente la conferencia tuvo un tema único, y éste fué el conflicto de Correos.

Acerca de los acuerdos, la reserva fué absoluta.

DICE EL SR. PINIES

El ministro de la Gobernación, que regresó hoy a Madrid, después de la conferencia con el Presidente del Consejo, recibió a los periodistas, manifestándoles lo siguiente:

«Señores, acabo de llegar. Yo no tengo nada que decirles. Mi entrevista con el señor Presidente del Consejo es natural para

tratar cosas de Gobierno. Las que tengo con los directores de la casa son las naturales con los funcionarios de mi departamento.

Después le indicaron que se habían adoptado muchas medidas policíacas.

«Esa—contestó—son medidas adoptadas antes de llegar a Madrid. Insisto en que, nada puedo decirles; acabo de llegar, y me he enterado, naturalmente, de muchas cosas; y pero no son noticias para publicadas.

También le indicaron el acuerdo de los funcionarios de reintegrarse a sus puestos y cumplir el reglamento.

El ministro contestó:

«Si esto es posible, yo procuraré hacer que circule la correspondencia, incluso la Prensa.

LA CORRESPONDENCIA LLEGADA ESTA MAÑANA

No obstante haber dejado de trabajar el personal en todas las secciones, se recogieron las expediciones llegadas en los trenes de la mañana, y desde las estaciones fueron trasladadas a la Central.

Quedaron sin abrir las sacas, y por tanto la correspondencia sin distribuir.

LA ASISTENCIA DE LOS EMPLEADOS

El director general, Sr. Silvela, pidió a las doce el parte de asistencia de los funcionarios que prestan servicio en la Central de Correos, comunicándose que a aquella hora no había firmado ninguno.

¿HOJAS SINDICALISTAS?

Cuando el personal de Correos se hallaba reunido en la «sala de batalla» cayeron desde lo alto, sin que se sepa por quién fueron tiradas, unas hojas impresas, en las que se alentaba, según unos, a los huelguistas, y según otros, se les hacían diversas preguntas y ofertas de determinados elementos para conseguir el éxito de la empresa en que estaban metidos.

Los funcionarios postales, después de leerlas, las recogieron todas e inutilizaron, sin concederles la menor importancia.

LOS CARTEROS

Según hemos oído esta mañana, los carteros están colocados en una situación neutral, que les decidirá en uno u otro sentido según los acuerdos que adopten los funcionarios de Telégrafos.

LOS PELIGROS DE UN PLEITO

Relataba esta mañana un conocido abogado que a consecuencia de la nueva huelga iniciada ayer en Correos, se había visto en un trance muy apurado.

Para resolver un incidente de suma trascendencia, en un pleito donde se ventilan 80.000 duros, tenía dicho abogado necesidad de enviar hoy mismo un documento a una capital de provincia.

En vano fué todo intento para cumplir este servicio.

Los empleados de Correos le advirtieron firmemente que tomara las medidas que estimara necesarias, pues el documento no saldría hoy de Madrid.

En vista de ello, el abogado requirió a un notario y dos testigos y con ellos se presentó en Correos, donde fué levantada acta de lo que ocurría, para que en su día conste en el pleito.

LA REUNION DE ANOCHE EN GOBERNACION NO SE REDUJO A UN CAMBIO DE IMPRESIONES

La reunión celebrada ayer en el ministerio de la Gobernación no se circunscribió a una exposición de la situación.

En ella fueron examinados los medios para el restablecimiento de los servicios de Correos a partir de esta tarde, y quedaron acordadas las medidas que habían de ponerse en práctica dentro del mismo día de hoy para garantizar la salida de Madrid de la correspondencia y la llegada de la misma a sus respectivos destinos.

Un alto funcionario de Gobernación decía hoy, contestando a un periodista que le hablaba de la reserva guardada anoche respecto del decreto de disolución:

«Esta madrugada me preguntaban: ¿Se ha adoptado alguna medida? A esa pregunta yo respondí: «Cuando se anuncia una medida, ésta pierde gran parte de su eficacia.» Bastante dije con esto.»

INSTRUCCIONES A LA POLICIA

Las órdenes cursadas anoche después de la reunión a los comisarios, han quedado reducidas a encomendarles hagan un recuento del personal que puede ser útil para suplir a los ambulantes, caso de ser necesarios sus servicios.

Por otra parte, el personal de la brigada móvil de servicio en los Correos, cuidará de la custodia de toda clase de correspondencia para evitar posibles actos de «sabotaje».

Este mismo personal, al igual de lo ocurrido en la pasada huelga, será el encargado de transportar la correspondencia oficial.

EL TRABAJO CON ARREGLO AL REGLAMENTO

El nuevo sistema adoptado por los funcionarios de Correos en sustitución de la huelga de brazos caídos es, como decimos más arriba, el de la estricta aplicación del reglamento.

Este consiste en realizar todas las minuciosas operaciones que dicha disposición prescribe.

Así, por ejemplo, el reglamento determina que los paquetes de valores declarados habrán de ser pesados y medidos, y esta operación, que los funcionarios expertos realizan en un abrir y cerrar de ojos, es indudable que practicada concienzudamente requiere cierto tiempo.

También el reglamento fija lo que se ha de hacer para la comprobación del franqueo, que unas veces es excesivo y otras es inferior a lo mandado.

Si en todas estas operaciones los funcionarios trabajan con cierta laxitud, se hace imposible «sacar» el servicio.

En resumen: que si el sistema que se afirma es empujando con arreglo a las instrucciones recibidas, la correspondencia será

despachada con tanta lentitud que el Gobierno se encontrará al fin ante un conflicto muy parecido al de los brazos caídos.

Sobre este procedimiento de la aplicación estricta del reglamento decía hoy un funcionario que se da el caso de que dicha disposición es tan antigua y tan deficiente, que los empleados se vieron obligados a hacer tiempo a concertar tácitamente un procedimiento común para despachar el servicio sin atenderse a las prevenciones oficiales, imposibles de realizar en la práctica.

Así, pues, el sistema normal empleado es obra de los mismos funcionarios, y éstos se atienen en la ocasión presente a dejar de realizar lo que juzgan un exceso de celo.

SE CONTINUA TRABAJANDO, AL MENOS APARENTEMENTE

A las tres y media de la tarde, en la Central de Correos, todos los oficiales del Cuerpo ocupaban sus puestos respectivos.

El aspecto que ofrecía aquel lugar era el de los días normales, aun cuando se notaba cierta desanimación por el escaso público que acudía.

En la «sala de batalla» notábase gran acumulación de sacas, debido al retraso que por la suspensión de servicios se sufrió ayer.

No obstante, el público era atendido en las distintas dependencias y el trabajo, al menos aparentemente, se había restablecido.

Esta tarde saldrán los correos para las distintas regiones; pero como la labor efectuada por los oficiales se hace, según las órdenes del Comité de huelga, con sujeción a los reglamentos, y hay mucho trabajo retrasado, seguramente este servicio se efectuará en forma irregular.

LOS CARTEROS DEL GIRO POSTAL

En la forma acostumbrada los carteros del Giro postal han prestado servicio durante la mañana, y se han repartido las cantidades giradas con bastante normalidad.

LA COMISION DEL CUERPO

Los siete señores que forman la Comisión informativa del Cuerpo de Correos están constituidos en Junta permanente para resolver las dudas y consultas que se le hacen y para recibir las impresiones que de Madrid y provincias le mandan sus compañeros.

UNAS HOJAS SINDICALISTAS

Las hojas sindicalistas que ya hemos dicho se repartieron por la mañana empiezan diciendo:

«A los empleados de Comunicaciones. Salud.

Estimados camaradas: Ante la desorganización en que vivís, siendo víctimas inconscientes de vuestros tiranos...»

Y así por este estilo todo lo demás.

La hoja es francamente sindicalista e invita a los funcionarios a que ingresen en el Sindicato único de servicios públicos.

OFRECIMIENTOS AL GOBIERNO.—PALABRAS DEL PRESIDENTE

Hablando el Presidente del Consejo a última hora con algunos amigos políticos suyos y otras personas que acudieron a felicitarle, se expresaba en estos términos:

«Me aconsejaban hace dos días que desistiera de mi visita a la Casa de Correos, y a cuantos eso me decían, contestaba que teniendo yo anunciada esa visita, no podía desistir de su realización.

Yo pude fácilmente buscarme una ovación en esa visita, pero me hubieran silbado mi conciencia y mi deber.»

El Sr. Sánchez Guerra ha recibido numerosas adhesiones y ofrecimientos.

Muy a última hora ha conferenciado con el Sr. Fernández Prida, y éste le ha dado cuenta de infinitas visitas de personas que se le han acercado para ponerse al lado del Gobierno.

«Esto y otras manifestaciones que llegan hasta el Gobierno—decía el Presidente—afirman que se ha iniciado una fuerte corriente de opinión, no en favor del Gobierno, sino en pro del principio de autoridad.»

SOLICITUDES DE INGRESO

En el Registro de Correos se habían recibido hasta las cinco de esta tarde 31 solicitudes de ingreso en el Cuerpo.

La primera de ellas, presentada a las diez y media, está firmada por D. Mariano Carbonell, domiciliado en la calle de Colón, número 12, cesante y rentista, según reza en la solicitud.

También se han recibido instancias de no pocas señoritas con título de maestras.

LO QUE PIENSAN ALGUNOS FUNCIONARIOS

Hoy decían algunos que habiéndose constituido el Cuerpo por ley de 14 de junio de 1909, no podía hacerse desaparecer por medio de un real decreto.

Si la medida—dicen—se ha dado con carácter disciplinario, lo reglamentario sería formar un expediente a cada empleado.

DEFICIENCIAS EN EL REPARTO

Por no haberse hecho la clasificación en la forma acostumbrada, únicamente se han dado para el reparto en todo el día de hoy unas 200 cartas.

RUMOR

En el Palacio de Comunicaciones se decía que por parte del director general se había solicitado del Gobierno veinticuatro horas de aplazamiento a cuanto dispone el decreto.

A título de tal rumor lo consignamos.

EL DIRECTOR DE CORREOS DIJO ESTA TARDE QUE TENIA LA IMPRESION DE QUE NO SE TRABAJABA

El Sr. Silvela habló brevemente esta tarde con algunos periodistas en la puerta del edificio de Comunicaciones, en el momento de ir hacia su despacho.

«¿Qué hay, señor director?—le preguntaron aquellos.

«La situación creada no obliga a dejar transcurrir todo el día de hoy.

«¿Trabaja el personal?»

«Mi impresión es la de que no se trabaja.

«Entonces el conflicto no mejora.

«No puede decirse que empeora, pero mañana sábado habrá que adoptar determinadas energías para impedir que el funcionario que no trabaje, o trabaje deficientemente, ocupe su puesto.

ULTIMAS NOTICIAS

NORMALIDAD APARENTE

Esta tarde estuvimos en el edificio de Correos y observamos una absoluta normalidad en los trabajos.

Tanto en la «sala de batalla» como en la Dirección, ventanillas de certificados, valores, etc., trabajaba todo el mundo y aparentemente con la mayor normalidad.

«Es esta normalidad sólo hija de circunstancias o se trabaja como en los días ordinarios?»

«Es lo que no podemos precisar; pero todo hace suponer que el conflicto lleva trazas de resolverse por el camino iniciado.

Parece probable que el trabajo reanudado esta tarde ya no se vea nuevamente interrumpido, y que si se efectúa con alguna interrupción desaparecerá este proceder dentro de poco, y todo quedará perfectamente normalizado.

Si el conflicto, a la hora presente, no está completamente solucionado, hay que creer que el aspecto de las oficinas de Correos, por lo menos aparentemente, de absoluta normalidad.

ULTIMA IMPRESION

ULTIMAS MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

El Sr. Sánchez Guerra acudió a su despacho del ministerio de la Guerra a las cinco de la tarde, donde recibió a los periodistas, manifestándoles lo siguiente.

«No hay nada; pero además, en las circunstancias presentes creo que cuanto menos se hable es lo más conveniente para no envenenar las cuestiones, muchísimo cuando hay por medio intereses importantes, materiales y de amor propio.

«¿Vendrán los ministros a Madrid?»

«No. Algunos, como el de Fomento, se anunciaron su salida; pero les he dicho que por ahora no consideraba de urgencia su regreso a Madrid.

Con quien he tenido una conferencia ha sido con nuestro embajador en París, que va y viene a Deauville.

EL PRESIDENTE VIVE PREVENIDO

Me ha dicho que S. M. autorizaba la publicación de algunos decretos si los estimaba oportunos. Ya comprenderán ustedes que hay que estar prevenido para todo, cuando regresé de San Sebastián, venía prevenido.

DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Sección de Orden público

Esta tarde nos ha remitido la Dirección de Orden público la siguiente nota oficial:

«Toda la correspondencia impresa o manuscrita que pueda circular en paquetes por tener un solo destinatario que se encargue de su distribución posterior, podrá ser admitida desde esta tarde a la facturación en todos los trenes, incluso en los expresos.

Los remitentes podrán dirigirse para este servicio una hora antes de la salida del tren a los interventores del Estado o a los jefes de cada una de las estaciones, a quienes se han comunicado las instrucciones correspondientes.»

EL SR. PINIES A MADRID

Zaragoza, 18.—Próximamente a la una y media llegó en automóvil el Sr. Pinies, quien, hablando con los periodistas, les dijo que había recibido un telegrama urgente del Sr. Sánchez Guerra, en el que le pedía que volviera a Madrid sin pérdida de tiempo.

El Sr. Pinies, que mostró gran extrañeza al tener conocimiento de lo ocurrido en la Casa de Correos de Madrid, marchó esta misma madrugada a la corte en el expresos de Barcelona, y se encontrará en esa por la mañana.

EN BARCELONA

Barcelona, 18.—El conflicto de Correos sigue igual que ayer.

Los carteros han salido a hacer el primer reparto sin cartas.

En Telégrafos se trabaja como de ordinario.

Esta tarde, a las tres, la Guardia Civil incautará del edificio de la Administración de Correos.

Reina bastante agitación en el personal de Barcelona, 18.—Los funcionarios del Cuerpo de Correos acudieron a sus puestos únicamente se ocuparon en expedir a Madrid toda la correspondencia recibida en Barcelona.

Ayer expedieron para Madrid mil sacas de correspondencia.

Como es consiguiente, los carteros han salido de la Central sin cartas.

Barcelona, 18.—Aunque los telegrafistas de esta capital no han secundado el movimiento de huelga de los de Correos, se ha notado desde esta mañana que ha comenzado a aplicarse estrictamente el reglamento en todos los servicios.

Esta tarde visitó una Comisión de ellos los postales, a los cuales no ha causado ninguna sensación el decreto de disolución del Cuerpo porque ya lo esperaban.

Alcance político

CADUCIDAD DE PERMISOS

El subsecretario de Fomento, Sr. Rodríguez de Viguera, manifestó hoy a los periodistas que había dictado una disposición en el sentido de que queden caducados todos los permisos y licencias que disfruta el personal de Obras públicas, y ordenando que se reintegre a sus puestos en muy breve plazo.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años Noticias de Santander

18 DE AGOSTO DE 1872
Según confidencias, parece que el cabecilla Tristany se ha unido a Saballs, y ambos se han presentado otra vez en campaña en la provincia de Gerona.
Según despacho del capitán general de Barcelona, al pasar hoy el tren número 6 por el kilómetro 280, una partida de gente armada le hizo varias descargas, una de las cuales le hirió al maquinista.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

TENIA MUCHO MIEDO
Le disparan y se arroja al río
Córdoba, 18.—En Cabra existe una banda de mercedarios que lleva perpetrados una porción de robos en poco tiempo.
Desde hace algunos días la Guardia Civil de aquella localidad venía persiguiendo a los forajidos, sin poder dar con ellos.
Ayer, una pareja de la benemérita encontró a un sospechoso que marchaba a caballo, y al darle el alto, trató de huir. La Guardia Civil disparó sobre él, y el individuo en cuestión se arrojó al río, desapareciendo debajo de las aguas.
Quedó sola la cabalgadura, y en las alforjas que pendían de su grupa fueron halladas varias armas blancas y de fuego, cuatro palanquetas y tres ganchas, todo lo cual es indicio fehaciente de que se trata de uno de los individuos de la banda, y tal vez uno de los presos fugados de la cárcel de Baena.

EL TIRO DE PICHON
EN PUERTO DE SANTA MARIA
Puerto de Santa María, 18.—Han dado comienzo con mucha brillantez las tiradas oficiales que celebra en ésta la Real Sociedad de Tiro de Pichón.
La copa del Rey fué ganada por el marqués del Villar del Tajo.
En la tirada de ayer ganó el gran premio del Puertode Santa María D. Carlos J. de Terry.

EN ALICANTE
Alicante, 18.—El premio del campeonato provincial de pichón consistía en una copa de la Sociedad de Cazadores y mil pesetas.
Ganó el campeonato el Sr. Pino, de Callosa del Segura; el segundo premio lo obtuvo el Sr. Lorenzo, de Villena, y el tercero, el Sr. Miralles, de Callosa.

EL "CANTE JONDO,"
Córdoba, 18.—En las típicas verbenas que estos días están celebrándose en el barrio del Obrero, ha habido un concurso de «cante jondo», que han honrado y enaltecido con su presencia muchas y bellas damas aristocráticas.
También estuvieron presentes las autoridades y los concejales.
El primer premio fué adjudicado a Félix Gallardo; el segundo, a Rafael Sierra; el tercero, a Manuel Jurado, y el cuarto, a Enrique de la Vega.

NOTICIAS DE MÁLAGA
UN CAJERO SE FUGA
Málaga, 18.—Ha circulado el rumor de haber desaparecido el cajero de la Asociación de Maestros.
Se ha dicho que su ausencia coincidía con la comprobación de ciertas anomalías en la caja.
Llevaba en el cargo unos nueve años, y lo desempeñaba a satisfacción de sus jefes, que habían depositado en él plena confianza.
La ausencia del cajero produjo sorpresas en el elemento directivo de la Sociedad, y el habilitado hizo un rápido arqueo, en el cual comprobó que el cajero de referencia había hecho efectivo hace pocos días un cheque contra un establecimiento bancario por valor de 15.000 pesetas. También se comprobaron irregularidades en los libros de caja, y se supone que el descubierto asciende a unos ocho mil duros.
Se ha sabido últimamente que el cajero era persona aficionada al juego.
También se ha averiguado que anteaer salió de Málaga, diciendo que marchaba a Cádiz; pero todos los indicios hacen suponer que se ha dirigido a Barcelona.
Se hacen gestiones para detenerle.

Toros en Ciudad Real
Ciudad Real, 18.—La corrida estuvo animadísima.
El primero, castaño, fué lanceado por Freg, y tomó cuatro puyazos, luciendo en los quites los maestros.
Freg, con la ayuda del peonaje, muletea por alto y receta un pinchazo y una estocada buena.
En el segundo, Saleri da varias verónicas aplaudidas, y el bicho cumple en varas.
Saleri, después de parar superiormente, hace una faena apretada, para un pinchazo y una estocada baja.

BAJAN LAS PATATAS
PERO ES EN INGLATERRA
Londres, 18.—El nivel de los precios al detall del coste de la vida el 1.º de agosto ha sido de 81 por 100 sobre el de julio de 1914, que comparado con el 84 por 100 del 1.º de julio, demuestra una rebaja de 3 por 100.
Esta baja en el coste de la vida ha sido debida principalmente a haber bajado las patatas bastante.
Los demás artículos casi no han variado durante el mes.

Trabajando se fractura una pierna
Cádiz, 18.—Juan de Dios Cuenca, obrero que trabajaba a bordo del vapor noruego «Bassegen», tuvo la desgracia de que un faro que le cayó encima le fracturara una pierna, ingresando en grave estado en el hospital.

Los obreros y el teniente
Valencia, 18.—Numerosos obreros visitaron al gobernador para protestar contra un hecho violento ocurrido entre un trabajador de la Compañía Electra y un teniente de Infantería.
El referido obrero y otros de la ciudad Emprem quitaban un cable colocado durante la feria en la Alameda, y en el momento de caer el cable al suelo pasaba el teniente, pero no sufrió daño alguno. No obstante, se revolvió airado y dió al obrero un fuerte empujón.

EL CENTENARIO DE ELCANO
San Sebastián, 18.—El presidente de la Diputación y el alcalde han enviado telegramas al Gobierno pidiéndole que la corbeta «Nautilus», anclada en nuestra bahía, sea en la fiesta que se celebrará a España motivo del cuarto centenario de la primera vuelta al Mundo por Sebastián Elcano.

El tercero fué lanceado por Méndez, quien oye una ovación. Luego toma los palos y clava dos pares al cuarteo superiores, y otros dos de poder a poder verdaderamente temerarios.
Brinda el espada a unos soldados, y hace una gran faena, cogiendo los pitones, recetando una estocada contraria de tanto atracarse. Ovación, oreja y rabo.
Al cuarto, que cumplió en el primer tercio, le muleteó Freg, recetando una estocada atravesada.
El quinto tomó las varas reglamentarias a fuerza de acosarlo.
Saleri trastea para apoderarse del buey, y larga un sartenaio atravesado y un descabello.
Méndez, incansable durante todo el primer tercio, lanceó superiormente al sexto, instrumentando unas excelentes navarras, que se ovacionan.
Luego cogió los palos, jugueteó con su enemigo y le prendió un par al cuarteo, otro al sesgo, otro de poder a poder y otro, temerario, de dentro a fuera. Grandes aplausos.
Méndez brinda a la Prensa manchega, y comienza con un pase en el estribo, temerario; lo repite; sigue, estatuario, haciendo una gran faena, y receta a toda ley un inmenso volapié. Oreja, rabo, sacado a hombros.

El centenario de San Francisco Javier
Pamplona, 18.—A la peregrinación organizada con motivo del centenario de San Francisco Javier, la Junta organizadora ha invitado oficialmente a los embajadores de Francia, Portugal y Japón, en atención a las relaciones que con dichos países tuvo el santo.
El domingo próximo irá a Lezo una Comisión de la citada Junta para hacerse cargo del retrato del santo, pintado por Salaberría.

REYES Y PRINCIPES
LOS SOBERANOS SERBIOS
Belgrado, 18.—El Rey y la Reina han salido de Bled para Mariemband, en donde se va a celebrar la Conferencia de los países de la Pequeña Entente.
Polonia estará representada en dicha Conferencia.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO
EN ITALIA
Roma, 18.—La Administración de Ferrocarriles ha impuesto castigos disciplinarios a 25.000 ferroviarios que participaron en la última huelga general.
Además, la Administración ha expulsado a 111 de los que más se distinguieron en el paro.
Nueve jefes de estación han sido reemplazados por su actitud durante la huelga.

EL ex Kronprinz de Alemania
UNA VISITA A SU PADRE
Londres, 18.—Según un telegrama de Amsterdam, el ex Kronprinz, acompañado del alcalde de Weringen, ha marchado a Doorn con objeto de pasar unos días al lado del ex Emperador Guillermo.

La Rusia de los Soviets
UN CONVERTIDO AL BOLCHEVIQUISMO
Londres, 18.—Comunican de Moscú que el Príncipe Lvov, jefe que fué del Gobierno provisional al estallar la revolución rusa, se ha pasado al bolcheviquismo.

NOTICIAS BREVES
Un convertido.—Berlín, 18.—Se ha convertido al catolicismo el conocido escritor inglés Chesterton.
Luchas en Italia.—Roma, 18.—El «Messaggero» asegura que han estallado conflictos serios en Mantini entre tropas fascistas y los «arditi».
Como es sabido, los «arditi» siguen a D'Annunzio y los fascistas al Sr. Mussolini.
Fiesta original.—Berlín, 18.—Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará en el Parlamento alemán una función de gala en honor del Congreso Internacional de Correos y Telégrafos.
Todos los discursos que se pronuncien serán recogidos por un micrófono y comunicados a la estación radiográfica de Koenigswurthausen para que desde allí se transmitan por telefonía sin hilos a toda Europa.

UNA FIESTA TIPICA
Jaén, 18.—Ha desfilado por las principales calles de la población una vistosa cabalgata de grupos regionales asturianos, valencianos y aragoneses. El desfile fué acompañado por las bandas del regimiento de Córdoba y municipal. En la plaza de Santa María entonaron varios aires regionales, escuchando inmensas ovaciones.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años Los sucesos de Irlanda

18 DE AGOSTO DE 1872
Se están circulando las citaciones para la gran reunión que el 2 de septiembre celebra la Internacional en El Haya. El célebre Marx debe leer el informe sobre los diversos trabajos de las secciones francesa, inglesa, alemana y rusa.
El ciudadano Rouvier, ex individuo de la Commune de París; el ciudadano Andrieu el ciudadano Belley, Royer, etc., tomarán también la palabra.
—De Hamburgo dicen a un periódico que se han presentado en aquella capital algunos casos de cólera, aunque en su mayor parte benignos.
(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

REYES Y PRINCIPES
LOS SOBERANOS SERBIOS
Belgrado, 18.—El Rey y la Reina han salido de Bled para Mariemband, en donde se va a celebrar la Conferencia de los países de la Pequeña Entente.
Polonia estará representada en dicha Conferencia.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN EL EXTRANJERO
EN ITALIA
Roma, 18.—La Administración de Ferrocarriles ha impuesto castigos disciplinarios a 25.000 ferroviarios que participaron en la última huelga general.
Además, la Administración ha expulsado a 111 de los que más se distinguieron en el paro.
Nueve jefes de estación han sido reemplazados por su actitud durante la huelga.

EL ex Kronprinz de Alemania
UNA VISITA A SU PADRE
Londres, 18.—Según un telegrama de Amsterdam, el ex Kronprinz, acompañado del alcalde de Weringen, ha marchado a Doorn con objeto de pasar unos días al lado del ex Emperador Guillermo.

La Rusia de los Soviets
UN CONVERTIDO AL BOLCHEVIQUISMO
Londres, 18.—Comunican de Moscú que el Príncipe Lvov, jefe que fué del Gobierno provisional al estallar la revolución rusa, se ha pasado al bolcheviquismo.

NOTICIAS BREVES
Un convertido.—Berlín, 18.—Se ha convertido al catolicismo el conocido escritor inglés Chesterton.
Luchas en Italia.—Roma, 18.—El «Messaggero» asegura que han estallado conflictos serios en Mantini entre tropas fascistas y los «arditi».
Como es sabido, los «arditi» siguen a D'Annunzio y los fascistas al Sr. Mussolini.
Fiesta original.—Berlín, 18.—Hoy, a las nueve de la mañana, se celebrará en el Parlamento alemán una función de gala en honor del Congreso Internacional de Correos y Telégrafos.
Todos los discursos que se pronuncien serán recogidos por un micrófono y comunicados a la estación radiográfica de Koenigswurthausen para que desde allí se transmitan por telefonía sin hilos a toda Europa.

Después del fracaso de Londres
DISCURSO DE POINCARÉ
París, 18.—El Sr. Poincaré presidirá el día 21 la sesión inaugural de la Diputación provincial del Mosa, siendo muy probable que pronuncie con este motivo un discurso político, en el que explicará su actitud en la Conferencia de Londres, y precisará la acción de Francia en las actuales circunstancias.

EBERT EN HAMBURGO
Hamburgo, 18.—Al ser recibido solemnemente en el Ayuntamiento de esta población, el Presidente del Imperio, Sr. Ebert, pronunció un discurso declarando especialmente que los alemanes de todos los partidos debían permanecer estrechamente unidos por encima y a despecho de las pasiones políticas.
Esa unidad—agregó—debe comprender en fuerte cohesión a todas las ramas alemanas con sus distintas particularidades.
Siguió diciendo que razones de carácter económico impiden que el máximum de esfuerzo sea reducido al mínimum, y que tampoco debe creerse en el ejercicio del derecho y de la libre disposición.
Terminó su discurso manifestando que los hamburgueses se habían unido con objeto de proclamar una vez más ante el Mundo que se hallan dispuestos a colaborar en la obra de la reconstitución económica mundial, y que Alemania, merced a su trabajo, debe crear una base económica que permita su feliz restauración.
Esto—dijo—solamente podrá conseguirse si, en el Mundo, la razón y los sentimientos humanitarios triunfan plenamente del odio y de la fuerza.

LA ACTITUD DE INGLATERRA
Londres, 18.—Se dice que hay serias discusiones entre Baviera y el resto de Alemania. Tal vez tengan por resultado la caída del Gobierno alemán. Lo que los aliados quieren de Alemania es dinero en primer lugar, y la razón de negarse a darlo es desde luego el punto vital que todos los técnicos, excepto los franceses, han tenido en cuenta para resolver.
Lloyd George ha tratado simplemente de convencer a los franceses de esto. No podía consentir el dar a los franceses el control de una importante comarca de Alemania, cuando la mayoría de los técnicos declaraba que ese esquema era impracticable económicamente.
Se cree dudoso que la Cámara francesa, cuando sea convocada, esté dispuesta a apoyar las proposiciones que la mayoría de los técnicos aliados han rechazado como contraproducente para producir el dinero que Francia necesita.
En los centros oficiales se lamenta que Poincaré únicamente entre los delegados aliados no haya querido aceptar la generosa oferta hecha por Lloyd George al terminar la Conferencia. Se recordará que dicha oferta comprende los siguientes puntos:
Primero. El primer ministro británico, apoyando la indicación hecha por Schanzer, ministro italiano de Negocios Extranjeros, de que se aplazara la discusión hasta que los distintos países hubieran llevado a cabo sus negociaciones para conservar su deuda con los Estados Unidos, que podrá ser a fines de año.
Segundo. Lloyd George propuso que la cuestión de si había de darse una moratoria o no se decidiera por la Comisión de Reparaciones.
Tercero. Lloyd George propuso que las garantías pedidas ya por el Comité de garantías y aceptadas por el Gobierno alemán se aplicaran inmediatamente.
Cuarto. Se comprometió a que la Gran Bretaña no reclamara intereses ni capital a los deudores aliados mientras estuviera pendiente la reunión propuesta a fin de año.



NO HAY BIENESTAR COMPARABLE
en el que se experimenta en un baño de agua templada aromatizada con un chorro de
AGUA DE COLONIA ANEJA
Es el mejor tónico del sistema nervioso
FRASCO 5.50
PERFUMERIA GAL-MADRID

PALACE HOTEL

RESTAURANT

Bodas, banquetes y fiestas

Federico Chaves

Durante muchos años le hemos visto bullir en todos los teatros, lo mismo en los dedicados al género infimo que en los cultivadores de la zarzuela.

Chaves vive exclusivamente de la música y del teatro, no limitando su actividad al cuplé, al baile, sino que lo ha extendido a la zarzuela, donde obtuvo éxitos envidiables.

De su labor recordamos La mendiga, Los miserables, Alma negra, Querer baturro, Los hijos de Hungría, Alma baturra, La fuerza bruta y otras, hasta el número de sesenta zarzuelas que lleva estrenadas, muchas de las cuales se han hecho centenarias.

Ha dirigido en muchos teatros de Madrid y provincias, y hoy su nombre es una garantía de éxito; buena prueba de ello es lo concurrido que su Academia la tiene, donde acuden gran número de artistas, entre ellas varias «estrellas» deseosas de incorporar a su repertorio las últimas creaciones del maestro insigne, que son modelos de inspiración, gracia y sencillez.

Su Academia es un hormiguero de artistas. No por eso el infatigable maestro deja de producir, al contrario, pues la mayor parte de las noches las pasa trabajando en su despacho hasta las cuatro de la mañana, hora que se retira a descansar, habiendo dejado ya creado cuplés y bailes, de inspiración fresca, lozana, de musa juguetona, que muchos de los cuales se harán popularísimos.

El Caballero Castillo

Se encuentra en San Sebastián, actuando en el Salón Miramar, este notable ventrílocuo, el cual, según la Prensa de aquella capital, es objeto de grandes aplausos por la gracia inimitable de sus muñecos y su lujosa presentación.

El Caballero Castillo ha estrenado en dicha capital un lujoso y valioso decorado pintado por el notable escenógrafo Sr. Ayllón.

NOTICIAS

Milagritos Toldos.—En breve emprenderá una tournée por provincias esta hermosa canzonetista.

Nerina.—La aplaudida y hermosa artista Nerina está siendo objeto de grandes aplausos en cuantos teatros actúa por provincias.

Conchita Utrera.—Ha sido contratada para actuar en el Edén Concert, de Barcelona, esta bonita canzonetista.

Nirma.—Regresó a Madrid de su brillante tournée por provincias esta aplaudida canzonetista.

Milka.—Con brillante éxito ha debutado en el Paraíso, de esta corte, la monísima canzonetista Milka, la cual es aplaudida por su bonita voz y sus escogidas canciones.

Amparito Medina.—Esta aplaudida bailarina, que tantos aplausos ha obtenido en la terraza del Centro últimamente, ha salido para provincias con ventajosos contratos.

Dora la Checanita.—En breve emprenderá una tournée con ventajosos contratos la bonita canzonetista cómica a transformación Dora la Checanita, que con tanto éxito ha actuado en el Ideal Rosales.

La Tempranica.—Continúa por las provincias andaluzas su provechosa tournée, obteniendo grandes aplausos la aplaudida cantante de aires regionales La Tempranica, que, según la Prensa de aquella región, cada día obtiene mayores triunfos en su carrera artística.

UN CUENTO

El avaro Arramenguy

«El día que al avaro Arramenguy le roben un céntimo siquiera, brillará el Sol a las doce de la noche.»

Así decían, a modo de refrán, los buenos vecinos de Ascaín. Desde luego parecía que todo les daba la razón, pues no había en todo el país vasco tres hombres más apegados a la avaricia, más usureros, más cercanos al latrocinio que el viejo Arramenguy. Vivía cerca del río y se alimentaba exclusivamente con pan, agua, y a veces un poco de leche. Vestía vellones de carnero.

Cuando la gente le veía pasar se hacían se hacían señas maliciosas y burlonas unos a otros; pero él se reía de todos y de todo, y no tenía trato con nadie, mas que con un anciano de sus mismas costumbres, el cojo Etchegorria, su colega en sordidez, a quien recibía algunas veces en su choza.

—No tengo confianza mas que en ti, amigo mío. Desde luego me parece que en sabiduría y prudencia me das ciento y raya.

—¡Adulador!—respondía el cojo.—Ya sabes que me gusta consultarte para informarme de todo lo concerniente a leyes y otras zarandajas que atañen a nuestros negocios, en que tú eres un verdadero maestro.

Nunca se hablaban los dos usureros sin emplear tales palabras de estimación y de afecto. Se veían a menudo, se miraban de reojo, se aconsejaban, se felicitaban por la



Por qué seré muñeca (Historieta)

Letra de Rafael Benet.—Música del maestro F. Chaves Creación de la bellísima Maruja Lopetegui

Musical score for 'Por qué seré muñeca' with piano and voice parts, including lyrics and musical notations like 'Mod', 'Voz', 'Refrán', '3a vez', '2a vez', '1a vez'.

ROYALTY

Excelente programa España en Marruecos Exito inmenso

Ofelia de Aragón

La notable cantante de aires regionales, Ofelia de Aragón, ha regresado de provincias, habiendo sido muy aplaudida en cuantos teatros ha actuado, y pronto la aplaudiremos en uno de los coliseos de la corte. Ofelia ha estrenado un nuevo repertorio de aplaudidos autores, que por lo originales serán del agrado del público.

Letra de "Por qué seré muñeca"

Entre las mil figuras de un bazar tan sólo esta muñeca destacó, por ser el caprichito sin rival que el genio de la moda imaginó. Y como es tan linda mi frágil figura admiraban todos mi gracia sin par, y siempre mimosa como criatura sonreía a todos haciéndome amar.

Un noble que me vió logró comprar mi cuerpo escultural, que le agradó, y una vez en su casa en el buduar con cariño de amante me miró. Y más de una noche hasta mi llegaron sus palabras sueltas que no comprendí, pero que al oír las tanto me agradaron que sin saber cómo me las repetí.

Mi frágil figurita le hace ver un mundo que jamás él sospechó, y soy su caprichito, la mujer que amores en su alma despertó. Este hombre galante me tiene arrobado por su gran figura y dulce mirar, y odio el ser muñeca porque inanimada no ha de comprenderme mis ansias de amar.

Refrán. Soy lá linda muñeca de cera con cara hechicera y ojos de cristal, que admirada mimosa reía con dulce ironía de un bello ideal.

Julietta Terry

Después de una brillante actuación por provincias, donde ha conseguido grandes aplausos, ha regresado a Madrid la encantadora canzonetista Julieta Terry.

Julieta, después de unos días de descanso, emprenderá una tournée por las provincias andaluzas con ventajosos contratos, y estrenando un nuevo repertorio del maestro Villacañas.

Lolita Astolfi

Esta notable bailarina, que tantos aplausos consigue en cuantos teatros actúa, ha sido contratada para actuar, como fin de fiesta, en el teatro Lará la temporada próxima.

María Reyes

En el Salón Pradera, de Valladolid, ha celebrado su despedida, con verdadero éxito esta notable cantante de aires regionales.

El depurado arte de esta artista, como igualmente su bonito y extenso repertorio, magnífico decorado y vestuario espléndido, hacen que María Reyes sea cada vez más aplaudida por el público.

marcha de sus negocios y se animaban uno a otro a perseverar en su vida miserable, que ellos llamaban vida de orden y prudencia. Lo mismo en la época de la siembra, de la vendimia y de la siega se prestaban mutuos servicios.

A decir verdad, en este cambio de ayudas Arramenguy hacía todo lo posible para que las ventajas vinieran en su favor. Usaba y abusaba de su compañero, a quien pagaba con lisonjas... siempre gratuitas. El otro no decía nada, y quedaba satisfecho—por lo menos en apariencia—, como si fuese un verdadero intelectual.

Un día, en la época de desgranar el maíz, Arramenguy dijo a Etchegorria: —¿Puedo contar contigo? Tengo algunos cientos de panchos que desgranar.

Al día siguiente fue Etchegorria a casa de su amigo a ayudarle.

Arramenguy tendió hacia él su mano sardientosa.

—¿Qué es eso? ¿Te has vuelto loco? ¡Eso es tirar la casa por la ventana! Te veo limpio y reluciente. Llevas el mejor pantalón que he visto en toda mi vida. Es de terciopelo. Y ancho, tan ancho, que parece el pantalón de un marino, de un carpintero o de un millonario. ¡Palabra! No reconozco tu espíritu de economía.

Se inclinó, guiñando sus ojuelos ratoniles, y palpó el terciopelo con sus dedos huesudos.

—¿Cuánto te ha costado? —Te quieres callar, tonto!—replicó Etchegorria.— El tiempo es oro, y tú lo desperdi-

cias en estas tonterías. ¡Vamos a trabajar! ¿Dónde está el maíz?

—Aquí—repuso Arramenguy. En el suelo de la cocina había un saco de maíz.

—Toma. El cesto para el grano. Pero, hombre, dime: ¿cuánto te ha costado el pantalón?

—¿Qué pregunta! ¿No sabes quién soy? Ni un céntimo. Mi sobrino, el que vive en San Juan de Luz, me lo ha regalado.

Se sentaron cada uno en un tronco de encina que allí había y comenzaron a desgranar. Una astilla resinosa encendida daba con su llama un poco de luz a la estancia.

—Tú sí que estás loco!—exclamó Etchegorria.— ¿Para qué esa luz? ¿Tenemos necesidad de luz para lo que estamos haciendo?

—Tienes razón. Tu sabiduría es la más hermosa de las luces. Con ella tenemos bastante.

Al acabar de decir esto, Arramenguy soplo y apagó la luz.

Reanudaron su trabajo uno frente a otro, con actividad pasmosa, no rompiendo el silencio mas que para emitir juiciosos consejos sobre las ventajas de la economía. Las sombras de la noche habían invadido la cocina. Los dos viejos continuaban en silencio su tarea. No se oía más ruido que el que hacía el grano al caer en la cesta.

De improviso, Arramenguy se levantó y encendió de nuevo la candela de resina.

En pie y con aire un poco confuso, Etchegorria se arreglaba los tirantes.

—Eh, qué pasa?—dijo Arramenguy, sorprendido.— ¿Qué haces?

—Como son de terciopelo, y el terciopelo se visa al rozarse contra la madera... Aprovechándome de la oscuridad me los he bajado un poco para evitar que se me estropeen. ¿Comprendes? Es menester evitar que las cosas se gasten con el uso excesivo.

Tal previsión económica emocionó a Arramenguy hasta hacerle derramar algunas lágrimas.

—Estás harto de razón. Ya empiezo a creer que eres más fino y más espiritual que yo.

Movió la cabeza con expresión admirativa, y poniendo de nuevo los ojos en el pantalón de su compinche, exclamó:

—De modo que no te han costado un céntimo? ¡Qué delicia para la mano que recibe y palpa una cosa de tanto valor!

Intentó palpar con sus manos el pantalón de Etchegorria; pero no lo consiguió, porque éste, retirándose hacia la puerta, decía:

—Es ya muy tarde. Mañana acabaremos. Me voy a la cama.

Pero el otro insistió en querer tocar un terciopelo tan suave, y al fin se acercó a Etchegorria y palpó otra vez con manos temblorosas la magnífica prenda.

—¿Qué es esto?—gritó. La voz cambió en seguida de tono y se hizo ruda y agria.

—¿Qué es lo que toco? ¡Ah, ladrón, me has robado mi maíz! ¡Has llenado los bolsillos interiores del pantalón! ¡Para eso te estorbaba la luz!

—Y tú—contestó el otro—, ¿no me has ro-

bado durante mucho tiempo, creyéndome un bécil? ¿Hasta hoy no has conocido que soy más listo que tú?

Y salió precipitadamente.

Y Arramenguy se dejó caer en el umbral de la puerta, llorando su inmensa desesperación.

ANDRE LAMANDÉ

Los Sindicatos de autores y actores y el Sr. Fraga

En Valencia se ha reunido un representante del Sr. Fraga con los empresarios de teatros de aquella capital, con objeto de obtener su adhesión para emprender una campaña contra el Sindicato de Actores.

En la reunión se propuso proceder en lo sucesivo con arreglo a las bases siguientes:

Primera. Disminución de los impuestos o creación de un impuesto único sobre los espectáculos teatrales.

Segunda. No aceptar orden o imposición alguna de cuantos Sindicatos o Sociedades se relacionan con la vida del teatro; y

Tercera. Modificación de las tarifas sobre los derechos de propiedad intelectual.

El intento del Sr. Fraga parece que encuentra serias dificultades. Por su parte, la Asociación de Empresarios de Cataluña, que acaba de nombrar para su presidencia al Sr. Gomá, tampoco parece dispuesta a secundar los propósitos del Sr. Fraga.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

18 DE AGOSTO DE 1872

Dase como muy próxima la organización de las baterías montadas de la milicia nacional de Madrid. Los señores que forman la Comisión encargada de facilitar los medios de llegar a un pronto y feliz resultado se han reunido dos noches consecutivas, y han adoptado un proyecto de uniforme.

—Esta mañana se ha cometido un robo de 15.000 duros en billetes del Tesoro, en casa de D. José Ortúeta, calle de la Montera, número 40. Mientras la criada salió a la compra, penetraron los ladrones y maniataron a dicho señor, llevándose los indicados efectos, como se ve, sabían bien dónde se hallaban guardados.

Licenciamiento de la quinta de 1919

SUSTITUCION CON LA QUINTA DEL 1921

Ha sido firmado un real decreto del ministerio de la Guerra por el cual se licencia la quinta del año 1919, cuyos soldados prestan, en gran parte, servicio en África.

Todos los soldados, pues, de dicha quinta que se hallan en campaña regresarán en breve a España.

Serán sustituidos en cambio con soldados de la quinta del año corriente, en número idéntico y en la misma proporción de batallones. Así lo manifestó a primera hora de esta tarde el subsecretario de Guerra, general Barrera.

La quinta del 20 sigue en África.

La repatriación se hará dentro de unos días, en cuanto los capitanes generales de las regiones adviertan estar dispuesto todo lo necesario para la salida del reemplazo de este año.

Están dispuestos los barcos para el movimiento de tropas.

Barcelona, 18.—Se ha dispuesto que los individuos de tropa del reemplazo de 1919 que se hallan en Marruecos, tanto de cuota como del cupo ordinario, sean relevados por otros del reemplazo de 1921, cuyo embarque se verificará en breve.

La noticia ha causado grata impresión.

DE SOCIEDAD

En el correo de Galicia salió ayer con dirección a Vigo D. Roberto Levillier, quien durante dos años ha desempeñado con gran acierto el cargo de encargado de Negocios de la Argentina en España, realizando una provechosa labor de aproximación hispano-argentina.

El Sr. Levillier, que regresa a su patria en el mismo buque que el Presidente electo, señor Alvear, fué despedido en la estación por numerosos diplomáticos y personas de la sociedad de Madrid, en la que deja gratísimos recuerdos.

Los señores de Aguirre (D. Eduardo), hijos de la condesa viuda de Andino, pasan en estos momentos por la inmensa pena de haber visto morir a su hijo Alfonso, preciosa criatura de diez y seis meses de edad. Acompañamos en su dolor a sus padres y abuelos.

El ilustrado ingeniero D. Carlos Resines, secretario general y alma del Real Automóvil Club, recibe estos días numerosas felicitaciones con motivo de haberle sido concedida la gran cruz del Mérito Agrícola.

El consejero de la Embajada de España en Londres, D. Manuel Gómez y García Barzanallana, que vino a Madrid con el triste motivo del fallecimiento de su padre, el marqués de Barzanallana, ha regresado a su destino.

Encuétrase enferma de gravedad la condesa del Pilar.

Han marchado a La Granja los marqueses de Abumada.

Se ha trasladado a París desde Biarritz la señora viuda de Núñez de Prado.

La marquesa de Pozo Rubio, que se hallaba en Lequeitio, ha emprendido una excursión por Francia, Bélgica y Holanda.

Para el día siguiente abogado y oficial del Ejército D. Román Martínez de Tejada ha sido pedida la mano de la linda señorita Anita Alvarez de Sotomayor y San Juan, cuya boda se celebrará en noviembre próximo.

La señora de Grazow de la Cerda, que se encuentra actualmente en Wiesbaden, ha dado a luz con felicidad un nene, que ha recibido en la pila los nombres de Fernando Alfonso.

En la madrugada de anteyar salieron en automóvil con dirección a Bilbao el conde de Heredia Spínola y uno de sus hijos.

Un banquete a Corrochano

En el Ideal Retiro fué obsequiado anoche con un banquete por sus compañeros de Redacción el ilustre periodista D. Gregorio Corrochano.

Los redactores de «A B C» quisieron testimoniar con este acto el merecido afecto que profesan al ilustre periodista que tan extraordinaria labor ha realizado durante su permanencia en África con motivo de la campaña.

A la hora de los postres, después de leídas numerosas adhesiones, ofreció el banquete el Sr. Sánchez Arias.

El Sr. Corrochano, muy emocionado, dio las gracias a los asistentes.

UN ATRACO

Aparece un hombre maniatado y sin sentido

Al pasar esta mañana, a las seis y media, por el Paseo de San Vicente unos barrenderos que se dirigían a su trabajo, encontraron, próximo al urinario allí existente, a un hombre tendido.

Los empleados del Ayuntamiento creyeron en un principio que se trataba de un beodo; mas al aproximarse pudieron observar que tenía las manos atadas sobre la espalda con fuertes ligaduras.

Uno de ellos se acercó al maniatado, y con gran sorpresa pudo advertir que éste tenía perdido el conocimiento.

En unión de sus camaradas, el barrendero se apresuró a quitarle las ligaduras, conduciéndole después a la Casa de Socorro del distrito de Palacio.

Los facultativos de aquel benéfico establecimiento pudieron apreciar en el paciente fuerte conmoción cerebral y determinadas contusiones en el cuello, que al parecer fueron producidas al querer estrangular a la víctima.

Por los escasos documentos que fueron encontrados en poder del lesionado pudo saberse que éste se llama Luis Pardo Carmona, tiene treinta y dos años y reside habitualmente en la capital de Cataluña.

Inmediatamente se dió conocimiento del hecho al Juzgado de guardia, y Luis Pardo fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Como el herido no ha prestado aún declaración, se desconoce a sus agresores y cómo se desarrolló el suceso.

Por ciertos indicios observados en la indumentaria de la víctima, se cree que éste es obrero, y hay quien asegura que se trata de un crimen social.

Esta tarde estuvimos en el Hospital de la Princesa con objeto de ampliar las primeras noticias que poseamos respecto de este extraño suceso.

El herido fué interrogado a las nueve de la mañana por el juez; pero no pudo hacer declaraciones concretas, pues su estado de gravedad se lo impedia.

A las tres de la tarde recuperó el habla, y entonces hizo ya manifestaciones concretas.

Los antecedentes de la cuestión y lo sucedido en la noche última ha sido lo siguiente: Dice el herido que llegó a Madrid hace pocos días procedente de Barcelona.

En esta población tenía un amigo llamado Julián, que es sindicalista.

Dicho sujeto hizo gestiones cerca de él para lograr que le traspasara un bar que el propio Luis Pardo poseía en Barcelona, a lo que se opuso. Sin embargo, el herido confiesa que recibió veinte duros de Julián a cuenta de dicho traspaso, veinte duros que se gastó.

En tales circunstancias Pardo vino a Madrid y hallándose anoche en un café de la Puerta del Sol se encontró a su amigo Julián, que le tendió la mano y después de saludarle conversó afablemente con él. Dijo que debían darse al olvido los antiguos resentimientos nacidos de la falta de devolución del préstamo, y después de abrazarse cariñosamente se fueron a un círculo de recreo.

Allí Pardo estuvo algún tiempo y ganó 225 pesetas. Después salió a la calle con su amigo Julián y juntos dieron un paseo.

A partir de este punto ya no recuerda nada más. Por lo visto, el tal Julián, aprovechando un descuido de Pardo, o tal vez su probable embriaguez, le agredió brutalmente dándole un golpe en la cabeza.

Después debió registrarle y robarle los 45 duros, pues el herido se encontró con los bolsillos vacíos al recuperar el conocimiento.

Resulta, pues, que se trata de un vulgar atraco y que se poseen datos del agresor, que no es difícil caiga en poder de la Policía.

BANQUETE A OTEYZA, ALFONSO Y DIAZ

UNA ADVERTENCIA

La demanda de tarjetas que se está haciendo para acudir al banquete en honor de Luis de Oteiza, Alfonso (hijo) y Diaz, apenas hechos públicos los detalles del acto, es tan enorme, que la Comisión organizadora se ve obligada a formular las siguientes advertencias:

Que el número de comensales, aun siendo grande, habrá forzosamente de tener un límite.

Que con el fin de evitar que se tenga que servir mayor número de cubiertos que el que hubiera sido preparado en las cocinas (improvisaciones que van siempre en perjuicio de los comensales), «sin excepción», no se despacharán tarjetas en el restorán.

Que sólo hasta el sábado, a las siete y media de la tarde, estarán a la venta las tarjetas, al precio de 11 pesetas, conforme se ha dicho, en las administraciones de La Libertad, Sacramento, 5; e Informaciones, Jardines, 4, 6 y 8; Librería de Mundo Latino, e imprenta de los Sucesores de Regino Velasco.

EL RAMO DE LA MADERA

NOTA DE LA AGRUPACION PATRONAL

La Agrupación Patronal del ramo de la madera nos ruega la publicación de la siguiente nota oficiosa:

«La Comisión directora del «lock-out» desmiente públicamente el relato contenido en algunos periódicos de la mañana, en los que se citan los nombres y domicilios de determinados patronos como autores de coacciones realizadas cerca de sus compañeros para que secunden el «lock-out».

No es cierto que existan tales Comisiones ni que los patronos a que se refiere aquella noticia hayan ejercido coacción alguna, y la Agrupación patronal llama la atención del público en general, y de un modo especial de la Prensa, respecto al valor que tienen determinadas informaciones tendenciosas, y del grave daño que para sus intereses y para sus personas se pueda irrogar a determinados patronos que con sus nombres y sus domicilios aparezcan en forma acusatoria en la realización de actos delictivos que puedan dar lugar a lamentables sucesos, cuya responsabilidad deberá achacarse a quienes acogen en sus columnas tales infundios.

Sin que hubiera mediado solicitud alguna por parte de los elementos patronales, el ministerio del Trabajo ha solicitado hoy, a la una y media de la tarde, de la Comisión patronal que se entreviste con el gobernador civil para ver si es oportuna la intervención del Poder público en el conflicto planteado.

La Comisión no ha adoptado aún acuerdo sobre el particular; pero acudirá a las ocho de la noche al despacho del gobernador para dar cuenta de las causas que motivaron el «lock-out» y la finalidad que con él se persigue.

No es, por lo tanto, cierto, a pesar de las noticias oficiosas u oficiales que se remitan a la Prensa, que los patronos hayan solicitado tal intervención, pues, como queda estritamente dicho, hoy jueves, a la una de la tarde, han sido llamados sin previo aviso por el ministerio del Trabajo con el objeto antes explicado.»

En efecto, la Comisión patronal visitó anoche al gobernador, informándole de las causas que motivaron el «lock-out» y la finalidad que con él se persigue.

Esta tarde, a las siete, se reunirán en el local de la calle de San Bernardo los patronos ebanistas y demás oficios del ramo de la madera no afectados por el «lock-out» aún para adoptar acuerdos referentes a la actitud que deban tomar frente al conflicto.

Es de suponer que en esa reunión se procurará el acuerdo de extender el «lock-out».

Los obreros, por su parte, sostienen cuanto han denunciado, y de aceptar una intervención del gobernador (mejor sería la del alcalde, como presidente de la Junta local de Reformas Sociales), aprovecharán el momento para hacer constar su protesta contra la diferencia de trato de las autoridades, según sean patronos u obreros los que produzcan movimientos de paro en el trabajo.

HUELGA EN ARANJUEZ

Los obreros de Aranjuez han prestado su solidaridad al Sindicato de la Madera.

Ha llegado a Madrid una Comisión de la Sociedad obrera del Real Sitio, y, en entrevista celebrada con los huelguistas, manifestaron que habían planteado la huelga los carpinteros y afines a causa de que los patronos les querían obligar a que realizaran trabajos para talleres de Madrid donde había sido declarado el «lock-out».

DICE EL MINISTRO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo pasó toda la mañana en su despacho oficial, recibiendo a los periodistas a la hora en que acostumbra diariamente hacerlo.

Manifestó el Sr. Calderón a los reporteros

INDICADOR DE MADRID

HOTELES
Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Pensión completa desde 12 ptas. Cuarto baño.

ADARVE Y COMPANIA
Bastones y abanicos. Trujillos, 2, fábrica.

LA COMER BIEN! RESTAURANTE
Valentín Fernández. S. Alberto, 3; t. 1.683

ARTICULOS PARA VIAJE
Bazar de la Unión, calle Mayor, número 1.

CAFES
Los mejores, PLAZA DE SANTA ANA, 12.

LA COMPANIA DE MADERAS
Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Ayiés), Pasajes, Alicante y Huelva.

MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS
Agencia Odeón, Preciados, número 1.

NIÑOS MENTALMENTE ANORMALES
Tratamiento en la Escuela Sanatorio.— Carrera Hipódromo a Chamartín, 43.

Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, entresuelo izquierda. Tel. 79-M.

EL RAMO DE LA MADERA

que, por indicaciones suyas, el gobernador civil había conferenciado anoche con los patronos del ramo de la madera que han declarado el «lock-out», y hoy lo hará con los obreros del mismo ramo para ver si hay medio de poner término a ese conflicto.

De provincias no tenía noticias el Sr. Calderón, lo cual lo interpretaba en el sentido de que en Alicante las cosas continúan en el mismo estado, cuando nada se le ha comunicado.

Refiriéndose a los resultados que van obteniéndose con la aplicación de la innovación relativa al Tribunal arbitral, ha dicho el ministro del Trabajo que en Oviedo, por medio de este Tribunal, han sido resueltas de una manera satisfactoria dos nuevas huelgas que allí se plantearon.

Luego, refiriéndose el ministro a un sueldo que acoge la Prensa de la mañana, ocupándose del propósito de diferentes entidades de convocar una asamblea de fuerzas vivas, ante el temor de que el ministerio del Trabajo, cediendo a exigencias o coacciones, pudiera resolver la cuestión relativa al precio del fluido eléctrico, en el sentido de elevar la tarifa actual, se expresó en estos términos:

«Estén seguras esas fuerzas vivas de Madrid de que al ministro no han llegado esas coacciones o exigencias, ni llegarán, porque, aunque muy modesto, tengo los antecedentes suficientes que garantizan que esos procedimientos no han dado resultado donde él se ha hallado, y que resolverá esta cuestión procediendo en justicia y con deseos de acierto.»

Le preguntaron los reporteros qué impresión tenía respecto al conflicto de Correos, y contestó:

—El interés está hoy en la Puerta del Sol y en la Cibeles.

CASA DE LA VILLA

LA SESION DE HOY

Comenzó a las once de la mañana, bajo la presidencia del alcalde, conde del Valle de Suchil.

CONTRA LOS TENIENTES DE ALCALDE

El Sr. Onís protesta de la real orden nombrando tenientes de alcalde para sustituir durante su ausencia a los Sres. Plaza, Ruimonte y Fernández García, por estimar que se infringe el artículo 119 de la ley Municipal.

El alcalde da algunas explicaciones, intervienen los Sres. Silva y Cordero, y no pasa nada.

UN INCIDENTE

Se da cuenta de una comunicación de una real orden del ministerio de Fomento, por la que se otorga a la Compañía Metropolitana Alfonso XIII la concesión de un ferrocarril subterráneo, con tracción eléctrica, desde la calle de Goya al Puente de las Ventas, y el Sr. Silva aprovecha la oportunidad para combatir al alcalde, al que llama «el alcalde del Metropolitano», a lo que interrumpe el conde del Valle de Suchil, diciendo que el Sr. Silva «sólo dice tonterías».

El Sr. Colom Cardany, después de explicar su actuación en el asunto, protesta del calificativo que el señor alcalde ha aplicado a las frases del Sr. Silva, uniéndose a la protesta el Sr. Cordero.

El alcalde declara que al pronunciar la frase aludida lo ha hecho por atenuar, puesto que en toda ocasión el Sr. Silva le ataca sin la debida consideración personal.

El Sr. Silva hace algunas aclaraciones, afirmando que no tiene ningún agravio personal ni político con el alcalde.

LOS MALOS ALIMENTOS

Con motivo de un dictamen proponiendo como consecuencia del expediente incoado sobre reconocimiento de pescado en la estación del Norte, el traslado de cuatro revisores veterinarios a otra inspección; nombramiento de una Comisión para reorganizar los reconocimientos de productos alimenticios y transmitir al Juzgado para su esclarecimiento una denuncia que se formula en una declaración que consta en el expediente, se enabla una amplia discusión, en la que varios concejales pusieron de manifiesto gran número de deficiencias relacionadas con la salubridad de los productos alimenticios.

CREACION DE PLAZAS

Después de larga discusión del dictamen para el nombramiento de 30 ordenanzas camilleros, que fué aprobada, se procedió a la votación para acordar la ampliación de 15 plazas. Con ruda oposición de algunos concejales fué aprobada la ampliación por 16 votos contra 11.

Se acordó contribuir con 10.000 pesetas a la suscripción en favor de los damnificados por el incendio de Málaga.

LOS PERROS VAGABUNDOS

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo la adjudicación del concurso celebrado para el aprovechamiento de animales muertos y recogida de perros vagabundos, hasta 31 de diciembre de 1924.

Con motivo de este dictamen se habló extensamente del excesivo número de perros rabiosos que hay en Madrid, con grave perjuicio y riesgo del vecindario.

El alcalde solicita del Ayuntamiento la habilitación de un crédito para que con él pudiera proceder al nombramiento de laceros con un sueldo más remunerado que el que paga el arrendatario, presupuesto que no excedería de 50 pesetas, y propuso que se estudiase el contrato establecido entre el Ayuntamiento y el contratista para obligarle a su cumplimiento.

El Sr. Cordero protesta de la intromisión y órdenes dadas por el director de Seguridad para la matanza de perros.

El Ayuntamiento acuerda conceder a la Presidencia el crédito que necesita para combatir el peligro que amenaza al vecindario, siendo retirado el dictamen.

LAS SUBSISTENCIAS

Se dió cuenta de una comunicación de la Alcaldía, referente a la publicación del real decreto de 5 del actual, sobre subsistencias.

El alcalde propone que por la Comisión correspondiente y por el Ayuntamiento en pleno se proceda al estudio del mismo, añadiendo que el personalmente tiene decidido interés en ese estudio para el mejor resultado en beneficio del vecindario de Madrid, adelantando que será necesario pedir al Ministerio algunas aclaraciones respecto de algunos puntos del mismo.

Intervienen en el debate los Sres. Cordero y Serrano Jover, y este último dice que ni la Comisión ni el Ayuntamiento pueden ni deben estudiar el decreto, sino una moción que dimane de la Alcaldía presidencia con orientaciones factibles para el abaratamiento de las subsistencias.

El alcalde insiste en su opinión de que pase a estudio de la Comisión, y así se acuerda.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Varios concejales hacen ruegos de escaso interés y piden que se solucione el conflicto del número de sillas que ha de haber en los paseos públicos y precio que ha de percibir el contratista.

Contesta el alcalde que ha ordenado al contratista que coloque las sillas que tiene obligación y no perciba por este servicio más de 10 céntimos y no un real, como lo ha hecho.

A las tres de la tarde se levantó la sesión.

BOLSA DE MADRID

FONDOS PUBLICOS	Día 17	Día 18
4 por 100 Interior		
Serie F.....	70	70
— E.....	70	70
— D.....	70	70
— C.....	70	70
— B.....	70	70
— A.....	70	70
G y H.....	70 25	70 25
4 por 100 exterior (estampillado)		
Serie F.....	86 25	86 25
— E.....	86 50	86 25
— D.....	86 50	86 50
— C.....	86 70	87
— B.....	86 70	87
— A.....	86 70	87
G y H.....	86 70	87
4 por 100 amortizable		
Serie E.....	85 75	85 75
— D.....	85 75	85 75
— C.....	85 75	85 75
— B.....	85 75	85 75
— A.....	85 75	85 75
5 por 100 amortizable		
Serie E.....	95 90	95 90
— D.....	95 90	95 90
— C.....	95 90	95 90
— B.....	95 90	95 90
— A.....	95 90	95 90
Obligaciones del Tesoro		
Serie A.....	102 60	103 40
Serie B.....	102 10	103
Ayuntamiento de Madrid		
Villa Madrid 1918.....		77
Obligaciones de 1888.....		90
Expropiaciones interior 5 %.....		30
Cédulas del Ensanche.....		30
1908 (Deudas y Obras).....		30
Empréstito de 1914.....		30
Banco Hipotecario de España		
Cédulas al 4 por 100.....		91
Idem al 5 por 100.....		101 50
Idem hipotecarias al 6 por 100.....	107	108
Empréstito de Marruecos.....	74 75	75 50
Valores Industriales (acciones)		
Banco de España.....	550	550
Bonos Banco España 4 por 100		
Hipotecario.....		192
Hispano Americano.....	123	123
Español de Crédito.....		123
Tabacos.....		66 25
Explosivos.....		66 25
G. Azucarera preferentes.....		66 25
Idem ordinarias.....		66 25
Altos Hornos.....		66 25
Duro Felguera.....		66 25
Unión Alcohólica.....		66 25
Banco Central.....		66 25
Ferrocarriles		
M. a Z. y a Alicante.....		814
Nortes.....	818	814
Metropolitano.....		814
Obligaciones		
Azucarera: estampilladas.....		98
Idem. No estampilladas.....		98
Bonos Naval.....		98
Duro Felguera.....		98
Ferrocarriles		
M. a Z. y a A. Arizas.....	89 25	89 25
Idem L. hipoteca.....	274	274
Nortes 1905.....	63	68
Andaluces, 1918.....		68
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano.....	227	227
Id. Español del Río de la Plata.....		227
Obligaciones Rotundo.....		227
Bonos Pinarroya.....	95	95
Cambios		
Marcos.....	0 65	0 75
Liras.....	26 50	28 90
Francos.....	50 75	51 10
Francos suizos.....	122 40	122 25
Libras.....	28 62	28 63
Dólares.....	6 39	6 41
Francos belgas.....	49	49 60

NUESTRA ACCION EN AFRICA

Las columnas móviles.--Nueva derrota de Abd-el-Krim.--Los adueros enemigos serán "razziados".--Los agresores de Lasquetty.--Los colonos de Río de Oro piden apoyo

PARTE OFICIAL

El alto comisario comunica al ministro de la Guerra lo siguiente:
«Sin novedad en territorios Ceuta-Tetuán y Larache.
En territorio Melilla, en proximidades Tammasuin, partida malhechores sostuvo encuentro con indígenas sometidos, siendo perseguidos aquéllos por fuerzas policia y por fuego de Tammasuin, resultando herido un moro sometido, que fué curado en posición referida. El bloque Ameddan fué ligeramente hostilizado, siendo rechazada la agresión.»

DE MELILLA

EN UNA EMBOSCADA LOS REGULARES MATAN UN BANDOLERO. -- LA NOVENA BRIGADA MOVIL. -- LOS ADUARES ENEMIGOS SERAN «RAZZIADOS»
Melilla, 18.--En el sitio mismo en que fué asesinado el coronel Lasquetty establecieron los Regulares una emboscada.
Mediada la noche acercóse un grupo de moros, que fué tiroteado, resultando un rebelde muerto y varios heridos.
El coronel Ruiz del Portal se ha hecho cargo de la novena brigada móvil, que mandaba Castro Girona.
Dícese que en breve se efectuará una «razzia» a los aduares rebeldes.
EL CAID DE BENI-TUZIN.--LOS AGRESORES DE LASQUETTY.--GESTIONES PARA UN RESCATE. -- AEROPLANO AVERIADO
Melilla, 18.--Se afirma que el caid de Beni-Tuzin, Mohamed Siali, se ha presentado a Amar Hamido, entregándole una importante cantidad de dinero y haciéndole constar que está dispuesto a abandonar a Abd-el-Krim y someterse a España tan pronto como aquél lo haga.
Igualmente se asegura que Hamido «razziará» toda la fracción de Ulad Hamad, situada cerca de Beniurriaguél, por haberse negado a engrosar la harca de aquél.
Según informes de los confidentes, la agresión al coronel Lasquetty fué dirigida por Mohamed Fetuman y sus hijos, utilizando 65 rifles de su poblado.
El capitán de la Policía indígena señor Longoria realiza gestiones para el rescate de un sargento, un cabo y once soldados que se hallan cautivos en un poblado inmediato.
El general Ardanaz marchará a Dar Queblani, donde pernoctará.
Un aeroplano, tripulado por el alférez Igunza y el sargento Pardo, aterrizó con averías en Batel.
Los tripulantes resultaron ilesos.
Marchó a Tetuán una escuadrilla de quince aparatos, que han sido solicitados por el alto comisario.
Uno de ellos, tripulado por los capitanes Acedo y Pastor, al llegar al Peñón, se averió, teniendo que regresar a la plaza, donde fué reparado.
Van a ser incorporados a las fuerzas de aviación de Melilla varios hidroaviones de los que conduce el vapor «Dédalo».

EL GRAN VISIR LLEGARÁ EL MIÉRCOLES. -- LOS COLONOS DE RÍO DE ORO PIDEN APOYO
Melilla, 18.--El gran visir llegará a esta plaza el miércoles próximo, acompañado de varias personalidades musulmanas.
Vendrá escoltado por la guardia jilfiana.
El objeto del viaje es entregar los «dahires» nombrando a los caides de Quebdana y Guelaya.
A última hora de la noche se recibieron noticias de Tetuán dando cuenta de la llegada a aquella plaza de los catorce aparatos que componen la escuadrilla de Melilla, destinados a aquella zona.
Han visitado al comandante general los presidentes de las distintas Cámaras oficiales de Melilla, lamentándose de la resolución que se ha adoptado con los colonos de los huertos de Río de Oro. Después se reunieron las entidades económicas, tratando del mismo asunto. Los colonos se han dirigido telegráficamente al Presidente del Consejo y al alto comisario solicitando apoyo.

NOTICIAS DE MELILLA

Melilla, 18. (Urgente).--La posición de Ergada fué hostilizada por grupos de malhechores, rechazándolos la guarnición y causándoles algunas bajas. Dejaron abandonado un fusil.
El aparato pilotado por los capitanes Acedo y Pastor sufrió una avería sobre la bahía de Alhucemas cuando se dirigía a Tetuán, aterrizando en Nador sin más novedad.
Han visitado al general Ardanaz los presidentes de las Cámaras de Melilla, lamentándose de la resolución que se ha adoptado con el colono muerto en Río de Oro.
Después se han reunido las entidades económicas con objeto de tratar del mismo asunto.
Los colonos han teleografiado al Presidente del Consejo de Ministros, al alto comisario y otras personalidades, solicitando el apoyo de los mismos en este asunto.
EL GRAN VISIR
Melilla, 18. (Urgente).--El próximo miér-

coles llegará a Melilla el gran visir, jefe del Gobierno jilfiano, acompañado de altos funcionarios del protectorado y personajes indígenas de la guardia jilfiana. El gran visir procederá a la entrega de los dahires nombrando a los caides de las fracciones de Guelaya y Quebdana.
LLEGADA DE AVIONES
Tetuán, 18. (Urgente).--Procedentes de Melilla, llegaron dos escuadrillas, compuestas de catorce aparatos, trayendo al coronel Soriano.
Aterrizaron en el aeródromo.
Es probable que marchen a Sevilla en excursión.

DE LARACHE

LAS COLUMNAS MOVILES.--SOLDADO RESCATADO. -- NUEVA DERROTA DE ABD-EL-KRIM. -- BOMBARDEOS EFICACES
Larache, 18.--Siguen efectuando marchas las columnas de Mexeral y del zoco El Jemis de Beni Aros.
El cónsul de España en Orán comunica al general Sanjurjo que ha sido rescatado el soldado de la compañía de Sanidad de Larache Ignacio Creyille, quien está procesado como desertor.
Según confidencias, se han unido al Hamido 12 kabilas, y en el último encuentro sostenido con Abd-el-Krim, éste fué derrotado y sufrió cien bajas. Las gentes de Hamido quemaron siete aduares del Rif, afectos al cabecilla rebelde.
El Raisuni continúa gestionando cerca de sus jefes adeptos que cesen de hacer la guerra a España.
A consecuencia de los bombardeos de los aeroplanos sobre el zoco El Had, de Agadir, han resultado dos muertos y dos heridos, parientes de cabecillas significados.

DE CEUTA

ALFEREZ FALLECIDO. -- EL «ALFONSO XIII». -- LADRONES. -- MEJORADO. HONENAJE A LA DUQUESA DE LA VICTORIA
Ceuta, 18.--En el hospital Docker ha fallecido el alférez del Tercio de extranjeros D. Francisco Moya Catalá.
El acorazado «Alfonso XIII» marchó a carbonear, y después de hacer cruceo por la costa hasta Melilla, irá al Norte para concurrir a las fiestas del centenario de Sebastián Elcano.
Aprovechando la ausencia del secretario del Juzgado de primera instancia, penetraron en el domicilio de éste unos ladrones, que se llevaron varias alhajas, por valor de 4.000 pesetas.
Otros malhechores penetraron en casa del capitán de Orden público, pero fué notada su presencia y detenidos.
Se halla muy mejorado de sus heridas el comandante de Estado Mayor Sr. Aranda.
Como consecuencia de la carta dirigida por la marquesa de Altamira al general Vallejo, han empezado a recaudarse entre esta guarnición cuotas voluntarias para el homenaje nacional a la duquesa de la Victoria.

Noticias generales

De viaje.--Ha marchado a Galicia, donde pasará una breve temporada de descanso, el director de «El Imparcial», D. Ricardo Gasset.
En su ausencia queda encargado de la dirección de «El Imparcial» su redactor jefe, D. Graciano Atienza.
Conferencia.--Anoche, en el Circulo comunista del Puente de Segovia, dió su anunciada conferencia sobre «La táctica obrera ante la ofensiva patronal» el secretario general del partido comunista.
Ante un numeroso auditorio preconizó la táctica del frente único, explicando por qué la defiende la Internacional comunista, fiel a los principios marxistas.
Analizó la conducta de socialistas y comunistas en la reciente huelga del Norte, y expuso la necesidad de aunar los esfuerzos en Madrid en la lucha actual iniciada contra el Sindicato de la madera.
Insistió en que el partido socialista, que se llama democrático, debe discutir en su seno la cuestión del frente único, y no someterse a lo que piensan sus jefes.
Aniversario.--Mañana se cumplirá el XL aniversario del fallecimiento de D. Juan Manuel Manzanedo y González, duque de Santofía, marqués de Manzanedo.
Con este motivo reiteramos nuestro pésame sincero a su distinguida familia.
Escuelas Salesianas.--Ha quedado constituido el Secretariado nacional de las Escuelas Salesianas, Ronda de Atocha, 17, en la siguiente forma: presidente, D. Angel García de Vinuesa; consiliario, reverendo padre don Julián Massana; secretario, D. Jesús Fernández, y tesorero, D. Angel de las Heras.
Banda municipal.--El concierto que iba a dar esta tarde, a las seis, la Banda municipal en la plaza de San Francisco, con mo-

tivo de la verbena de la Paloma, se verificará esta noche, a las diez.

Expediciones de vinos y alcoholes.--Según noticias facilitadas en el ministerio de Estado, las autoridades de los Estados Unidos, desde el 15 de julio último, vienen negándose a admitir las expediciones de vinos y alcoholes en tránsito para otros países.

Una excursión.--El elemento joven del Centro de Instrucción Comercial celebrará el próximo domingo una excursión, tomando el tren hasta Torreledones, para dirigirse, una vez allí, bien hacia la sierra del Hoyo o bien hacia el puerto de Galapagar.

Los demás detalles referentes a esta excursión se facilitarán a los señores socios en secretaría.

Los Exploradores de España.--De acuerdo con las disposiciones del nuevo reglamento orgánico, que será publicado muy en breve, los jóvenes que deseen ingresar en esta Institución nacional, deben hacerlo precisamente en el mes de septiembre, mediante solicitud de sus padres o encargados, a la que acompañarán partida de nacimiento en extracto y certificación de estar vacunados y no padecer enfermedad de las comprendidas en el cuadro de exenciones, ambos documentos en papel simple. La edad para el ingreso es de nueve años y nueve meses hasta diez y siete años, cumplidos antes de 30 de septiembre. Se facilitan impresos en el domicilio social, Martínez Campos, 26.

Una Asamblea.--En la magna Asamblea Nacional de Antiguos Alumnos Salesianos, celebrada en Barcelona durante los días 28, 29 y 30 del próximo pasado mes de julio, se acordó trasladarse a Madrid la presidencia nacional de la Federación de todas las Asociaciones regionales y locales de Antiguos Alumnos Salesianos de España.

El día 13 del actual quedó constituido el Secretariado Nacional en las Escuelas salesianas, Ronda de Atocha, 17, en la siguiente forma:

Presidente, D. Angel García de Vinuesa; consiliario, Rvdo. P. D. Julián Massana; secretario, D. Jesús Fernández, y tesorero, D. Angel de las Heras.

Deseamos al nuevo Secretariado toda suerte de prosperidades en bien de la Federación Nacional de los Antiguos Alumnos Salesianos.

LAS TEMPERATURAS DE HOY

42 GRADOS AL SOL

Las temperaturas que se han sufrido hoy en Madrid son las siguientes:
A las ocho de la mañana, a la sombra, 24,5.
A las doce de la mañana, 33,5.
A las cuatro de la tarde, 31.
Máxima a la sombra, 36,9.
Mínima, 17.
Diferencia, 19,9.
Máxima al sol, 42.

TOROS Y TOREROS

La charlotada de anoche

Con el mismo lleno que de costumbre se celebró anoche en la Plaza de Toros de Madrid la corrida bufá, en que Charlot's, Chispa y sus botones despatcharon cuatro becerros de D. Manuel Santos.
Los toreros cómicos hicieron las delicias de los aficionados y aficionadas a esta clase de festejos, demostrando una vez más que son los «amos» en esto del truco y del descoyunte tauro-cómico-pedestre.
Fueron ovacionados constantemente.
Después se quemaron unos bonitos fuegos artificiales.

ROSARIO OLMOS

El notable novillero Rosario Olmos, a las muchas corridas que lleva toreadas esta temporada, tiene que agregar los contratos que recientemente ha firmado su apoderado con las Empresas de Madrid, Barcelona, Albacete y Haro, estando en negociaciones con las de Córdoba, Almería, Santander y San Sebastián. También será casi seguro que reaparecerá en Sevilla, donde tan buena impresión causó este año en las seis corridas que toreó.

Los valencianos, que una vez muerto el infortunado Granero acariaban el ideal de tener otra figura en el toreo, verán realizadas sus esperanzas, pues Rosario Olmos se doctorará a final de temporada, probablemente en Bilbao, donde tan enorme cartel ha conseguido con sus continuados éxitos en esta plaza.

TOROS EN COGOLLUDO

Cogolludo, 18.--Se ha celebrado las dos corridas de feria, lidiándose ganado de Pajares.
Los bichos resultaron buenos.
Cerrajerín y Rufeto estuvieron superiores toreando y matando.

EN PAMPLONA

Tribunal de oposiciones a Notarías

La Gaceta publica una real orden nombrando el Tribunal de oposiciones para las de notarías vacantes en el distrito de Pamplona, y que es el siguiente:
Presidente, el director general de los Registros y del Notariado, el subdirector y en defecto de ambos el presidente de la Audiencia territorial o el de Sala que lo sustituya; D. Julio Lassala Izquierdo, magistrado de la misma Audiencia; el decano del Colegio notarial de Pamplona; el decano del Colegio de Abogados de la repetida ciudad; D. Juan Antonio de Lafuente y Quijano, auxiliar de la indicada Dirección, y los notarios del referido Colegio D. Miguel Alejandro Lanz y Toledo y D. Juan San Juan y Otermin, quien desempeñará las funciones de secretario.

TEATRALERIAS

DESDE SAN SEBASTIAN

La compañía de Thuillier se ha despedido del público después de una brillante actuación, debido a la novedad de la Nueva Kursaal y la baratura de los precios de las localidades.

Esta noche debuta la compañía de revistas de Eulogio Velasco con el estreno de la obra «El arco iris».

En el Victoria Eugenia ha sido un éxito grandísimo el estreno de «La mala hora», en la que Catalina Bárcena fué objeto de muchos aplausos en unión de los demás artistas.

El público no cesó de reír durante la representación, aplaudiendo al final de todos los actos.

María Gámez continúa actuando con buen éxito en el nuevo teatro del Príncipe, donde a diario acude numeroso y distinguido público, que premia la labor de tan notable actriz que triunfa en cuantas obras interpreta.

Con la señora Gámez comparten los aplausos Amalia Sánchez Arifio, notable actriz de carácter, y los Sres. Espantaleón y Paris.

La compañía de la señora Gámez termina su temporada el día 22, debutando después la de Irene Alba y Juan Bonafé.

En el teatro Principal se ha estrenado con gran éxito la obra de Parellada titulada «El simpático García».

El público rió de muy buena gana y aplaudió al final de todos los actos.

Esta semana se estrena la nueva obra del Sr. Parellada «La chifladura de Anita».

A primeros de septiembre debutará en este teatro la compañía de Lara.

En Miramar actúa con buen éxito la notabilísima bailarina Teresita Boronot.

Se despidió de este público Sara Reina, que no es otra sino la antigua triple Sara López, que aquí no ha hecho buena temporada.

En Bellas Artes actúan con éxito la Argentina y su hermana Pilarcita López. Próximamente debutará en este teatro la Chelito.

«EL PAVO REAL» EN SAN SEBASTIAN

Con éxito grande se ha estrenado en el teatro Victoria Eugenia la nueva producción de Marquina titulada «El pavo real».

El público, que llenaba el teatro, aplaudió la meritisima labor del gran dramaturgo, levantándose la cortina al final de todos los actos en honor de Marquina.

Catalina Bárcena en su papel estuvo maravillosa, y fué premiada su meritisima labor con muchos aplausos e igualmente la de Ramón Martori, que declamó admirablemente, siendo interrumpida su labor con nutridos aplausos.

Excelente Manuel Collado en su difícil papel.

La presentación escénica, admirable.

Están en ensayo dos obras: una de Muñoz Seca, que dicen es muy bonita, y otra de D. Ignacio Luca de Tena.

VARIAS NOTICIAS

Para cuando termine su temporada la compañía de Lara en el Principal, habrá cine y variedades.

También se hará temporada de cine y variedades en el nuevo teatro del Príncipe, después de la actuación de la compañía Alba-Bonafé.

En el teatro del Kursaal trabajarán los bailes rusos y después habrá variedades con artistas extranjeros.

En el Victoria Eugenia actuarán las compañías de Carmen Cobeña y Oliver y la de Meliá Cibrán hasta noviembre; después es fácil que actúe una compañía de opereta o variedades. De lo que resulta que para este invierno se prepara en San Sebastián una mala temporada para los cómicos, pues el cine y las variedades es lo que triunfa hasta el presente.

Es muy de lamentar que con tanto teatro en San Sebastián no haya el próximo invierno una compañía, bien de zuzuela o de verso.

EN AMERICA

BENEFICIO DE LOLA MEMBRIVES

En el teatro de la Avenida de Buenos Aires ha celebrado su beneficio la notable actriz Lola Membrives, que al frente de una excelente compañía ha realizado en dicho teatro una de las más brillantes temporadas de comedia.

A pesar de la crisis teatral, que también se deja sentir en América, se han hecho en tres meses 350.000 pesos de entrada.

Las muchas simpatías que el público porteño dispensa a Lola Membrives se pusieron una vez más de manifiesto. No había una sola localidad desocupada.

A su aparición en escena, como en cada uno de los finales de acto, fué objeto de grandes ovaciones.

La beneficiada alcanzó un triunfo interpretando las obras de Benavente «Lo cursi» y «Sin querer».

En honor a la excelente intérprete de sus obras, D. Jacinto Benavente leyó una poesía de Campoamor y a continuación un discurso alusivo al acto, siendo ambos muy aplaudidos.

La beneficiada interpretó algunas canciones nuevas, que fueron muy celebradas, repitiendo buen número de ellas entre ovaciones.

Gacetillas

Fuencarral.--Ya no cabe decir nada más sobre el éxito franco y grandioso de La alcañana. Es obra que el público no se cansa de ver y que promete perpetuarse en el cartel.

Mañana sábado, reestreno de La viejecita.

Hay expectación por ver esta maravilla. Eugenio Casals, con su brillante campaña, se está haciendo acreedor a la gratitud de todos los que gustan del género lírico, y que ahora, a precios increíbles, lo tienen en

condiciones inmejorables en el simpático teatro Fuencarral.

Jardines del Buen Retiro.--Mañana sábado se reprisará en este teatro la preciosa opereta en tres actos del maestro Fornis El amor de Friné, estrenada por esta compañía con verdadero gran éxito la temporada pasada en el teatro del Centro.

M. Jouan ha robado a su esposa más de 300.000 francos

Y SOLO ES DETENIDO PARA DECLARAR COMO TESTIGO

Niza.--El 29 de julio último, M. Luis Joseph Jouan, de cincuenta y cuatro años, antiguo joyero parisiense, aprovechándose de la ausencia de su esposa, desmanteló el almacén de antigüedades que ocupaba con ella en Niza, haciendo desaparecer una importante cantidad de objetos de arte, cuyo valor era superior a 300.000 pesetas.

El marido desapareció, no sin haber antes arrabulado con 150.000 francos en bonos del Tesoro, cantidad proveniente de una herencia.

Madame Jouan, abandonada con algunos centenares de francos, se querreló contra su marido.

El Tribunal de Niza estimó que no existía en el hecho aparente delito, porque la ley francesa no reprime, en virtud del artículo 380 del Código penal, los despojos entre cónyuges; pero reconociendo que existía un robo, y por tanto un delito, dictó auto de detención contra el marido para que éste compareciese ante el juez instructor, a fin de declarar quiénes habían sido los cómplices del robo.

Un novicio aristócrata

Hemos sabido que ha ingresado como novicio en el convento que la Orden Capuchina de Navarra-Aragón tiene en Sangüesa, el distinguido joven bibaño D. José María de Urquijo, hijo del opulento capitalista y fervoroso caballero cristiano, organizador de las peregrinaciones a Tierra Santa y Roma, D. José María de Urquijo.

Es verdaderamente admirable la decisión de este aristócrata joven, esmeradamente educado, que, llevado de su amor a Cristo, deja los esplendores de una gran posición social y el cariño de una ilustre y querida familia para ingresar en una Orden tan austera y vestir el hábito de penitencia de San Francisco de Asís.

Vida deportiva

¿QUE ES LA COPA DAVIS?

Como existe propiamente un campeonato mundial de «tennis», la Copa Davis, que actualmente se está disputando en los Estados Unidos, equivale a aquella competición mundial.

Creada por el americano Mr. Dwight Davis en 1899 para ser disputada entre rivales ingleses y americanos exclusivamente, pasó a ser análoga a un campeonato mundial al permitirse la concurrencia de diferentes naciones.

Desde 1900, en que se disputó con esta amplitud, es el trofeo más codiciado por los países que cultivan el «lawn-tennis», y cada año es mayor el número de los que concurren.

He aquí los diferentes ganadores, que muy bien pueden llamarse campeones mundiales:

- Año 1900, disputada en Boston (América). América gana a Inglaterra por 3 a 0.
Año 1901, no se disputó.
Año 1902, disputada en Nueva York (América). América gana a Inglaterra por 3 a 2.
Año 1903, disputada en Boston (América). Inglaterra gana a América por 4 a 1.
Año 1904, disputada en Wimbledon (Inglaterra). Inglaterra gana a Bélgica por 5 a 0.
Año 1905, disputada en Wimbledon (Inglaterra). Inglaterra gana a América por 5 a 0.
Año 1906, disputada en Wimbledon (Inglaterra). Inglaterra gana a América por 5 a 0.
Año 1907, disputada en Wimbledon (Inglaterra). Australia gana a Inglaterra por 3 a 2.
Año 1908, disputada en Melbourne (Australia). Australia gana a América por 3 a 2.
Año 1909, disputada en Sydney (Australia). Australia gana a América por 5 a 1.
Año 1910, no se disputó.
Año 1911, disputada en Christchurch (Nueva Zelanda). Australia gana a América por 5 a 0.
Año 1912, disputada en Melbourne (Australia). Inglaterra gana a Australia por 3 a 2.
Año 1913, disputada en Wimbledon (Inglaterra). América gana a Inglaterra por 3 a 2.
Año 1914, disputada en Nueva York (América). Australia gana a América por 3 a 2.
Años 1915 al 1918, no se disputó.
Año 1919, disputada en Sydney (Australia). Australia gana a Inglaterra por 4 a 1.
Año 1920, disputada en Auckland (Nueva Zelanda). América gana a Australia por 5 a 0.
Año 1921, disputada en Nueva York (América). América gana al Japón por 5 a 0.
En estos veintinueve años la ganó Australia seis veces, y Norteamérica e Inglaterra cada una. Durante tres, no se disputó.
Este año concurren los españoles, con nuestros lectores, y nuestro equipo, formado por el conde de Gomara y hermanos Alonso, estarán para llegar a Norteamérica.

OTROS QUE INTENTAN LA VUELTA AL MUNDO EN AVION

Además del mayor inglés Blake, que está en pleno vuelo en derredor del Globo y que ha logrado llegar a Calcuta, hay noticias de un nuevo intento y para el cual se construye en Londres un hidroavión Fairey, con ve en Londres las más opuestas materias que resistan las más opuestas temperaturas.

CAMPEONATO FRANCÉS DE NATACION

En Tourcoing se han disputado el domingo último los campeonatos franceses de natación. En 1.500 metros quedó batido el record de Francia y asimismo el de 250 metros por relevos.

CICLISMO

En la carrera ciclista Marsella-Lyon, disputada el domingo último, llegó el primero José Pelletier, que cubrió 350 kilómetros en 13 h. 24 m. 50 s.

EL GRAN PRIX DE BELGICA

Participando coches de las mejores marcas, se ha disputado en los alrededores de Spa el Gran Prix belga de automovilismo. El recorrido era de 600 kilómetros para coches de dos y tres litros, y hubo este resultado:

Categoría tres litros: 1.º Tornaco, en seis horas 45 m., y 2.º Lagache, a una vuelta. En dos litros venció Grosen, 7 h., 47 minutos 35 s.

RECORD MUNDIAL BATIDO

En el velódromo de Montporcher ha sido batido el record ciclista de los 100 kilómetros en pista, sin entrenadores, por el veterano campeón Alcide Rousseau.

Lo ha puesto en 2 h. 20 m. 29 s. 4/5, y el anterior lo tenía el italiano Casacena en 2 h. 33 m. 4 s., desde septiembre de 1917.

EL GRAN PREMIO ITALIANO

Para el día 10 del próximo septiembre se anuncia el Gran Premio del Automóvil Club de Italia, sobre un recorrido de 501 kilómetros en el circuito de Milán.

Hay 38 inscriptos y concurrirán marcas de Francia, Inglaterra, Alemania y Austria, además de Italia.

PARA LAS LECTORAS

SOLDADOS QUE DESEAN MADRINA

Enrique Alcázar y Jesús Pérez Moreno, sanitarios. Zoco El Jemis de Beni Aros.

Santos Vidal. Tercera compañía de Intendencia, Ceuta.

Mariano Pardo y Jesús Alarcón. Batallón de Radiotelegrafía, quinta unidad, Tetuán.

Eugenio de Marcos. Primer regimiento de Ferrocarriles. Grupo expedicionario. Plana Mayor. Melilla.

Francisco Blanco Teijeiro, legionario. Cuarta compañía, segunda bandera. Dar Drius, Melilla.

José Aguila Morales y Pedro Sotelo Manzano. Batallón expedicionario de Pavia, Melilla.

Rafael Segura Castelló. Batallón expedicionario de la Princesa. Yezanen, Melilla.

Juan Rubio y Antonio Gallardo. Comandancia de Artillería. Fuerte de Cabrerizas, Melilla.

Eduardo Suárez Iglesias, legionario de la quinta bandera, 20.ª compañía de ametralladoras, segunda sección, Ceuta.

UN CENTENARIO

Guillermo Herschel

El próximo día 25 del corriente se cumple un siglo del fallecimiento del gran astrónomo Guillermo Herschel, nacido el 15 de noviembre de 1738 en Hannover (Alemania), que se hallaba en aquella época bajo la dependencia del Rey de Inglaterra, por lo cual unos consideran a Herschel como alemán y otros como inglés.

Instruido por su padre, que era profesor de Música, se dedicó a ese arte en los primeros años de su vida, y habiéndose trasladado a Inglaterra, desempeñó el cargo de organista en Halifax, Bath y otras ciudades de aquella nación. La casualidad le reveló su verdadera vocación, puesto que habiendo tenido ocasión de examinar el firmamento con un sencillo telescopio de 60 centímetros de distancia focal, le entusiasmaron tanto las observaciones que con él pudo llevar a cabo, que decidió procurarse un instrumento más potente y dedicarse al estudio de los astros.

Los descubrimientos de Herschel hacen época en la historia de la Astronomía, y no fué ajena a ellos con su asidua colaboración Carolina Herschel, hermana del gran astrónomo. El 13 de marzo de 1781 descubrió en la constelación de los Gemelos un astro móvil, que tomó primero por un cometa, pero que más tarde se vió que era un planeta, al que su descubridor dió el nombre de «Georgium sidus», que no ha prevalecido, y al que se conoce actualmente con el nombre de «Urano»; por este descubrimiento se le concedió la medalla Copley. Más tarde descubrió dos satélites de Saturno y dos de Urano, el movimiento propio del sistema solar, y realizó sus importantes investigaciones sobre la estructura del universo estrellado, o sea sobre la distribución de las estrellas en el espacio, trabajos que han sido continuados por otros astrónomos. A los ochenta y cuatro años de edad, cargado de honores y dignidades, falleció en Slough el 25 de agosto de 1822.

Su hijo Juan, nacido el 7 de marzo de 1792 y fallecido en 1871, fué también un astrónomo muy notable, y mediante continuos trabajos que le ocuparon más de ocho años, consiguió formar un catálogo de 4.000 estrellas dobles y 2.306 nebulosas. De los hijos de este astrónomo, se distinguieron en gran manera por sus estudios científicos, Alejandro, profesor de Física mecánica y experimental en las Universidades de Glasgow y Durham, y fué también astrónomo; y Juan, astrónomo y geodesta. Ambos murieron en Slough (Inglaterra) en 1907.

Los restos de Casimiro Sainz

Esta tarde, en el correo de Santander, han sido conducidos a Reinosa los restos del famoso paisajista montañés Casimiro Sainz. La arqueta donde van guardados los restos, descansa en un tapiz enviado con ramos de flores por la esposa del ilustre escultor Victorio Macho, autor del monumento que se va a erigir en Reinosa a la memoria del preclaro hijo de dicha población.

Acompañando a los restos va nuestro querido compañero de Redacción Nicanor Rodríguez de Celis, que lleva la representación de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA y la del Circulo de Bellas Artes.

ULTIMA HORA

OTRA POBLACION OCUPADA

Dublia, 18.—Las fuerzas nacionales se han apoderado de Rattmore.

LOS REBELDES, EN RETIRADA

Dublín, 18.—La ciudad de Clifeld ha caído en poder de las tropas nacionales.

Los rebeldes, batiéndose en retirada, han destruído por medio de minas preparadas al efecto varios puentes, y además han volado algunos cuarteles, donde tenían depositados municiones y avituallamiento.

DE VALERA, GENERALISIMO

Dublín, 18.—Los rebeldes irlandeses han proclamado a De Valera generalísimo de sus tropas, y se retiran a las montañas para seguir una guerra de guerrillas.

LA ASAMBLEA TERESIANA

SESION DE CLAUSURA

San Sebastián, 18.—Como anunció hace dos días, ayer se ha celebrado la sesión de clausura de esta notable Asamblea.

Presidió S. M. la Reina Doña María Cristina, acompañada del Príncipe Pio de Saboya, condesa de Fontanar, capitán general de la región, gobernadores civil y militar, obispo, presidente de la Audiencia y numerosas damas aristocráticas.

La secretaria de la institución pronunció un discurso, haciendo historia de la labor realizada por la Asamblea y elogiando a la Reina Doña María Cristina.

Habló después el ex diputado a Cortes D. Victor Pradera, que expuso la importancia de la Asamblea y encomió la labor trascendental de la institución teresiana. En párrafos elocuentes cantó las glorias de España y excitó a las mujeres a seguir la labor emprendida, haciendo frente a la obra revolucionaria. «Los revolucionarios—dijo—son fantasmas que viven del miedo de las personas de orden.» Abogó por la unión de todos para llevar a cabo la obra de salvación de la Patria. Entonó un canto a las grandezas de la España católica, citando el ejemplo de la Europa revolucionaria para comprobar que siempre triunfó la Religión. Fué muy ovacionado.

El obispo hizo el resumen en breves frases, despidiéndose de todos, por ser la última vez que les dirigía la palabra, por tener que marchar a Madrid. Ensalzó la labor de la institución teresiana y pidió a todos que continuasen la obra sin desmayos ni vacilaciones.

La Reina felicitó a los oradores. Durante el acto se ovacionó y vitoreó a la Soberana con caloroso entusiasmo.

LA FERIA DE GANADOS

Toledo, 18.—Hoy se inaugurará la feria de ganados, que promete estar animadísima.

El Ayuntamiento otorgará importantes premios en metálico a los ganaderos que presenten mejores ejemplares.

El «lawn-tennis», en la Magdalena

Santander, 18.—Para el campeonato de «lawn-tennis» que ha de jugarse en el campo de la Magdalena han comenzado ya los partidos de eliminación.

Su Majestad la Reina presenció las jugadas de ayer tarde.

Dos fueron los partidos jugados: el primero entre un hijo de los duques de Santona y el conde de Salinas.

El segundo fué un doble para señoras, conteniendo en él, de una parte, la duquesa de San Carlos y la condesa de Velayos, y de la parte contraria, Elsa Blades y Teresa Torres, triunfando éstas.

La ex Emperatriz Zita y su familia

Bilbao, 18.—Hoy se trasladará a Lequeitio la familia imperial austriaca para instalarse, como ya es sabido, en las posesiones del conde de Torregrosa.

Hasta la semana próxima no llegará seguramente la ex Emperatriz.

El «Marqués de la Victoria»

Santander, 18.—Ayer entró en el puerto el cañonero «Marqués de la Victoria».

CUESTIONES DE RIEGOS

Zaragoza, 18.—Dicen de Tarazona que existe una gran excitación a consecuencia de rozamientos con los vecinos de Torrella, motivados por el uso de aguas.

Ha sido necesario concentrar la Guardia Civil.

Comisiones de ambos pueblos han venido a Zaragoza para tratar con el gobernador de resolver el asunto.

TOROS EN TAFALLA

Tafalla, 16.—Toros de Fermín López, buenos. Se han celebrado las dos corridas de feria con una animación bastante grande, actuando de matadores Carralafuente y Morenito de Zaragoza.

En la primera tarde, Carralafuente toreó a sus dos toros colosal con la capa y banderilleó muy bien. Con la muleta hizo dos faenas monumentales; dos estocadas. Ovación y oreja.

Morenito de Zaragoza, con el capote, valentísimo y un gran quiebro de rodillas. Puso dos pares muy buenos. Con la muleta, colosal; un pinchazo y dos estocadas. Ovación y oreja. Los dos matadores fueron sacados en hombros.

Tafalla, 17.—Segunda tarde, toros de Fermín López, bravos.

Carralafuente toreó con el capote magistralmente. Con las banderillas, dos magníficos pares al cambio y un par valentísimo de dentro a fuera. Gran ovación. Con la muleta, dos faenas de torero grande, con pases naturales, de pecho y de otras marcas. Un pinchazo y dos estocadas, que hicieron rodar sin puntilla. Ovación, dos orejas y salida en hombros.

Morenito de Zaragoza toreó de capa muy valiente. Banderilleó valiente, y fué ovacionado. Muleteó entre los pitones dos faenas de torero enterado. Dos grandes estocadas. Ovación y oreja.

Carralafuente y Morenito fueron sacados en hombros hasta la fonda.

UN JUICIO

POR UN ARTICULO INJURIOSO PARA LOS CACERENOS

Barcelona, 18.—Se ha celebrado juicio conciliatorio, sin llegarse a una avenencia, con motivo de haber publicado el Sr. Valentí y Camp en «La Publicidad» un artículo que el presidente de esta Audiencia territorial, Sr. Alvarez de la Vega, consideró injurioso para los naturales de Cáceres, de donde es hijo.

El artículo es puramente de carácter pedagógico, e iba dedicado al ex ministro señor Roig y Bergadá.

El pasaje que considera injurioso el señor Alvarez dice:

«La estadística oficial atestigua que en España existe un porcentaje de analfabetos realmente incomprensible en naciones civilizadas.

Algunas comarcas del Mediodía, Levante y Extremadura se hallan en situación por demás aflictiva, porque, según datos recientes, excede del 60 por 100 el contingente de iletrados.

La Prensa de vez en cuando refleja en sus columnas con cualquier motivo la vida paupérrima de los habitantes de provincias enteras, como Almería, Murcia, Cáceres y Teruel, que, sometidas a un caciquismo torpe y desafortunado, no pueden libertarse de la opresión ominosa a que están sometidos cientos de miles de habitantes para quien los derechos de la civilización con una parodia vil.»

Este asunto ha despertado gran interés y es objeto de muchos comentarios.

O CASARSE O PAGAR

MILLONARIO ANTE LOS TRIBUNALES

Nueva York, 18.—La señorita Fontana, conocida bailarina oriental, ha presentado una denuncia contra el multimillonario Mr. Cornelius Vanderbilt, hijo de Mr. Harry Payne Whitney y nieto de Mr. Cornelius Vanderbilt, por incumplimiento de palabra de matrimonio.

La artista pide a su ex novio doscientas cincuenta mil libras esterlinas de perjuicios.

EN LA PANTALLA

NOVELA DE BLASCO IBÁÑEZ EN PELICULA

Londres, 18.—Se ha presentado con gran éxito la película «Los cuatro jinetes del Apocalipsis», basada en la novela de igual título de Vicente Blasco Ibáñez.

Ha sido un triunfo para el impresionador por lo admirable del reparto y por la perfección de la fotografía. La cinta, que ya se había exhibido en el Canadá y en los Estados Unidos, ha hecho popular al protagonista, el actor español Rodolfo Valentino.

La exhibición fué precedida por un prólogo, escrito por el mismo Blasco Ibáñez y dicho por Mr. Hayden Cotlin.

La película se presentará durante toda la temporada en el Palace Theatre.

ALVEAR EN BURDEOS

París, 18.—El Sr. Alvear marchó de esta capital a las diez y veinte con dirección a Burdeos, siendo saludado en la estación por numerosas personalidades políticas, entre las que figuraban el Sr. Poincaré, quien se entrevistó amistosamente un rato con el Presidente argentino y el representante de la Embajada de España.

LA DESTRUCCION DE UN PUENTE

Alemanes ayudan a los irlandeses. Londres, 18.—The Daily Express señala el hecho de que varios ingenieros pertenecientes a una gran firma industrial alemana han cooperado a la destrucción del gran puente ferroviario de Mallow (Irlanda), uno de los centros de resistencia de los rebeldes, del que acaban de hacerse dueños las tropas regulares.

Suicidio de Belisario Roldán

Buenos Aires, 18.—Esta mañana se ha suicidado el conocido poeta y orador Belisario Roldán.

Belisario Roldán estuvo en España hace unos diez años, y fué tratado por muchos de nuestros poetas y literatos. El Sr. Roldán se distinguió por su grandilocuente oratoria.

D'Annunzio pregunta: «¿Dónde estoy?»

Gardone Riviera, 18.—Esta mañana ha cedido la conmoción cerebral sufrida por D'Annunzio, quien reconoció a los amigos y familiares que le rodeaban.

Su dolencia presenta un aspecto completamente favorable.

Aún quedan monárquicos rusos

Berlín, 18.—Según los diarios, a fines del presente mes se celebrará en Wiesbaden un Congreso de monárquicos rusos.

Los delegados que asistan a este Congreso estudiarán la proclama recientemente publicada por el gran duque Cirilo, reivindicando su derecho a la sucesión del trono de Rusia.

Llamada de 500.000 hombres

París, 18.—Telegrafían de Washington al «New York Herald» anunciando que el Presidente Harding prepara un manifiesto pidiendo quinientos mil voluntarios para el ejército, con objeto de proteger la vida de los empleados de ferrocarriles y mineros que permanezcan en sus puestos, así como los bienes de aquéllos y asegurar el libre comercio entre los Estados.

BAVIERA Y ALEMANIA

Berlín, 18.—Los diarios anuncian que el conde von Lerchenfeld, ministro presidente de Baviera, se ha negado a venir por segunda vez a Berlín para negociar con el Gobierno del Imperio.

Según la «Gaceta General de Alemania», hoy debe llegar a Berlín una nueva Delegación del Gobierno bávaro.

Entre tanto, la ordenanza dictada por este Gobierno sigue en vigor, cuando, con arreglo a los términos del acuerdo firmado con el Gobierno del Imperio, debía ser derogada hoy.

¿TROTSKY A ALEMANIA?

Berlín, 18.—Según el corresponsal de la «Wossische Zeitung», en Réval, Trotsky se halla en camino para Alemania.

Periódico comunis a suspendido

Berlín, 18.—El órgano del partido comunista en Hamburgo «Rote Fahne» ha sido suspendido durante un período de tres meses, de orden superior, con motivo de su actitud respecto al Gobierno bávaro, al cual ha acusado en repetidas ocasiones de alta traición.

En honor de los foot-ballistas españoles

Buenos Aires, 18.—En la Asociación Argentina de «foot-ball» ha tenido lugar un gran banquete, ofrecido por la Junta de aquella Asociación a los jugadores gulepuzcos y checoslovacos que se encuentran actualmente en Buenos Aires.

Termina la erupción del volcán Santa María

Guatemala, 18.—Se ha extinguido por completo la erupción del volcán Santa María, habiendo renacido la tranquilidad en los poblados próximos.

Durante el período de erupción, que ha sido esta vez de los más activos que se han

AVISOS UTILES

En la convalecencia de enfermedades debe estimularse la nutrición general y entonar el sistema nervioso tomando GOTAS NEURO-TENICAS FOSFORADAS Genové.

Examine usted un vaso de MAGNESIA KING después de la efervescencia y comprobará que el agua queda clara y transparente, sin ningún residuo insoluble que pueda producirle trastornos en el organismo.

ARTISTICAS

medallas religiosas en oro y plata. Jovería Pérez Molina. C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Colón.

DEL VATICANO

LA IGLESIA EN FRANCIA. Roma, 18.—«La Correspondencia», cuyas relaciones con la Santa Sede son bien conocidas, asegura que el Papa no ha tomado todavía decisión alguna en lo que se refiere a la organización de la Iglesia en Francia, que es objeto en los círculos vaticanistas de examen muy concienzudo.

Sin embargo, afirma que el Papa ha rogado a los prelados que se ocupan de esta cuestión que traten de encontrar en la legislación francesa un medio que permita restablecer la situación de la Iglesia en Francia y sus relaciones con la Santa Sede.

DE VERANEIO

Roma, 18.—Monseñor Gasparri, secretario de Estado del Vaticano, se halla en vacaciones hasta los primeros días de septiembre.

Monseñor Pizzardo saldrá mañana a su vez para veranear.

Quedará encargado de la dirección de la Secretaría de Estado monseñor Borgonini Duca.

DESDE PARIS

DECLARACIONES DEL SR. SANCHEZ DE TOCA

París, 18.—Interrogado por el enviado especial del Petit Parisien en Madrid, el presidente del Senado español, Sr. Sánchez de Toca, se ha expresado en los siguientes términos acerca de la situación económica por que actualmente atraviesa su país.

Después de haber recordado la vida floreciente que conoció en otras épocas España, el Sr. Sánchez de Toca hizo constar que, actualmente y esto desde hace ya muchos años, los gastos de la nación han sobrepasado, y con mucho, sus ingresos.

El presidente del Senado atribuye el malestar económico que existe en la hora actual a diversas causas. La obstinada ceguera del mundo de los negocios, una, que durante la guerra, y llena de fe en el rápido resurgimiento de Alemania, adquirió marcos al cincuenta y por valor de muchos miles de millones de pesetas, a pesar de los repetidos consejos de los espíritus clarividentes, que más de una vez pronosticaron la victoria final de los aliados; profecía que no ha podido verse mejor justificada.

Otra, es la empresa española en Marruecos, que absorbe por sí sola una buena parte de las energías españolas.

Preso entre las reivindicaciones sociales y las posibilidades financieras, por otra parte, el Gobierno no fué ya dueño de evitar el incesante crecimiento del déficit. Estas son, en opinión del Sr. Sánchez de Toca, las principales causas del desequilibrio económico que sufre hoy España.

El presidente del Senado español, antes de hacer estas manifestaciones, había explicado al representante del Petit Parisien de qué modo se había hecho sentir en España el esfuerzo de descomposición de las clases sociales, último triunfo jugado por el Estado Mayor alemán, que ya desde los comienzos del año 1917 sentía la partida perdida. El agente del Gobierno alemán, Bravo Portillo, no había logrado hacer que se afiliaran al movimiento sindicalista más de 600.000 obreros en Barcelona?

Paralelamente al sindicalismo obrero y a las «Juntas» civiles, se desarrollaron las «Juntas» militares y añadió el Sr. Sánchez de Toca—el poder político hubo de ver bien pronto que sólo era un juguete de estas organizaciones todopoderosas.

Requerido luego por su interlocutor para expresar su opinión acerca de los esfuerzos realizados por los hombres de Estado para vencer el malestar creciente que Europa sufre desde la conclusión de la paz, el presidente del Senado se expresó en los términos siguientes:

«Los negociadores del Tratado de Versalles se preocuparon más en satisfacer el amor propio nacional que de buscar los medios eficaces para prevenir y remediar la catástrofe económica que se presentaba inevitable.

Las Conferencias internacionales que han sucedido a la de la paz, no han hecho sino perpetuar estos métodos perniciosos.

Habiendo después de la cuestión de Marruecos, el Sr. Sánchez de Toca expresó su opinión de que el mejor método sería el de dar a Marruecos la administración que desea y renunciar a la aplicación de los procedimientos de violencia.»

Finalmente, y ocupándose del problema de Tánger, el Sr. Sánchez de Toca estimó que su solución hubiera debido hallarse durante la guerra, cuando el Sr. Poincaré se mostraba favorable a una decisión común de Francia, Gran Bretaña y España, capaz de dar satisfacción a todos.

España, ni que decir tiene—añadió el presidente del Senado—, siempre se ha mostrado favorable al establecimiento en Tánger de un régimen internacional.

Desde Barcelona

HOMENAJE AL GOBERNADOR

Barcelona, 18. — La Junta directiva del Centro de contratistas de obras ha visitado esta mañana al gobernador civil para testimoniarse su adhesión y que el Centro ha visto con gran satisfacción que retirara la dimisión.

El gobernador contestó a la Comisión agradeciendo las frases que le habían dirigido, y manifestó que una autoridad no puede cumplir su misión si no cuenta con la incondicional adhesión del pueblo.

HUELGA DE PELUQUEROS

La huelga de peluqueros y barberos sigue en igual estado.

Esta noche se reunirán en el Gobierno civil una Comisión de patronos y otra de obreros, presididas por el delegado de asuntos sociales en el Gobierno civil, para buscar una fórmula de arreglo al conflicto.

El Comité de huelga ha autorizado a los encargados de barbería cuyos dueños no son del oficio para que puedan tener abiertos los establecimientos y trabajen tan sólo los encargados.

HUELGA TERMINADA

Ha quedado terminada la huelga de zapateros de la fábrica de Ramón Portas, de Sitges.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Comunican los mozos de escuadra que del auto que hace el servicio de Torrellas a San Vicente, debido a una falsa maniobra del coche, fué despedido uno de los viajeros llamado Ramón Font Capderó, de veintiséis años, casado, vecino de aquella población, el cual fué a parar al terraplén de la carretera, sufriendo tan graves heridas que falleció a los pocos momentos.

EL PUERTO FRANCO

Bajo la presidencia del alcalde se ha reunido esta mañana el Comité ejecutivo del puerto franco.

ESTUDIANTES AMERICANOS

Anoche llegó a Barcelona una Comisión de profesores y alumnos universitarios de

los Estados Unidos, que han venido en viaje de estudio.

Fueron recibidos por el director general de la Asesoría técnica de la Comisión de cultura del Ayuntamiento, y acompañados por dicho señor a la Alcaldía.

En ésta fueron saludados por el marqués de Alella, quien pronunció en inglés un discurso, dándoles la bienvenida y deseándoles sea grata la estancia en esta ciudad.

Los visitantes correspondieron al discurso del alcalde, agradeciendo las atenciones de que habían sido objeto y haciendo entusiastas elogios de las instituciones de enseñanza del Ayuntamiento.

El correo aéreo de Baleares

SE SALVARON LOS TRIPULANTES

Barcelona, 18. — La noticia del salvamento del hidroavión Barcelona se supo anoche, a las diez, por un telegrama recibido de Sóller, anunciando que el aparato, con dos tripulantes, había llegado al puerto de Sóller y llegaría a Palma a las veintuna.

A las once de la noche, nuevos despachos comunicaron que los aviadores se quedaban en Sóller, pues llegaron a dicho puerto completamente extenuados.

Pasaron dos días en alta mar, abandonados a sus propias fuerzas, reparando las averías del motor, sin que tropezaran con ningún barco que les prestara el más pequeño auxilio.

DE ALEMANIA

MÁS DEPOSITOS DE ARMAS

Berlín, 18. — La Comisión interaliada ha descubierto en Klein-Dubrau gran cantidad de armas, entre ellas seis ametralladoras, pistolas y muchas municiones.

ASESINATOS POLITICOS

Omsbrucks, 18. — Han sido asesinados dos miembros de la organización secreta denominada «Consul», uno de ellos mujer.

Se cree que el motivo del asesinato fué el de deshacerse de dos testigos peligrosos, pues sabían cosas comprometedoras para la organización «Consul», y ésta juzgó que debían desaparecer.

SUCESOS DEL DIA

Una caída. — Antonio Guajardo Sánchez, de cuarenta y nueve años, domiciliado en la calle de Lavapiés, 7 y 9, se cayó casualmente en su domicilio y se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Los perros. — Por librarse de un perro que trataba de morderle, Isidoro Pérez Valcárcer disparó una piedra contra el can, teniendo la desgracia de alcanzar con ella a Emilia Carnicero González, de treinta años, domiciliada en el barrio del Cabrero, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Incendio. — En la Cava Baja se declaró un fuego si importancia, que pudo extinguirse rápidamente el parque de Incendios.

Muerte repentina. — Elena Peña Ródenas, de cuarenta y seis años, domiciliada en la calle de Caballero de Gracia, número 6, sintióse enferma al llegar a Madrid en el correo de Alicante.

Conducida al Gabinete médico de la estación, falleció a los pocos momentos.

Atropello. — Bernardino Gutiérrez, de cincuenta años, que habita en la calle de San Carlos, número 4, fué atropellado en la calle de Toledo por el automóvil de D. Emilio Morales, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

Intoxicación. — Con lejía, que bebió equivocadamente, se produjo intoxicación de pronóstico reservado Jacoba Torres Barco, de setenta y cinco años, que vive en la calle del Bastero, núm. 22.

Mordeduras. — Por un perro fué mordida la niña de cuatro años Petronila Sánchez Carrallejo, que habita en la calle del General Ricardos, núm. 3.

Otro perro mordió en el camino del Hipódromo a Jacinto García Gómez, de treinta y ocho años, habitante en la calle de Abadía, núm. 6.

Ambos sufrieron lesiones de pronóstico reservado.

Los chicos. — Jugando con otros chicos en la plaza de Alonso Martínez se cayó, causándose lesiones de pronóstico reservado, Enrique Contreras Pozo, de siete años, domiciliado en la calle de Sagasta, núm. 28.

Siete heridos en Leganés. — En la capea celebrada en Leganés con motivo de las fiestas de la Asunción de Nuestra Señora, resultaron siete «aficionados» heridos, uno de ellos de gravedad.

Noticias militares

SUMARIO DEL «DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA»

Situaciones. — Se declara disponible en la primera región al subinspector farmacéutico de segunda D. Joaquín Ezquerro del Rayo. Nomenclación. — Se nombra farmacéutico auxiliar del Ejército al cabo de Ingenieros D. Miguel Díaz.

Distintivos. — Se concede la Medalla Militar de Marruecos al teniente de Infantería D. Ulpiano Bustillo; la adición del pasador Tetuán sobre la Medalla del Rif que posee al comandante de Ingenieros D. Amado Balmes; pasador de Larache a la que posee el comandante de Infantería D. Isidro Cerdeño.

— Se concede el uso del distintivo de Profesorado al comandante médico D. Armando Costa y al del mismo empleo D. Santos Rubiano.

Eliminación. — Se concede la eliminación de la escala de aspirante a ingreso en Carabineros al teniente de Infantería D. Francisco Sorias.

Licencias. — Se concede licencia para el Extranjero al comisario de guerra de primera D. Aurelio Gómez Cotta y al oficial tercero de complemento de Intendencia D. José Sánchez.

Destinos. — Mañana se publicará propuesta de destinos de jefes y oficiales de Ingenieros, de suboficiales, sargentos y de personal de los Cuerpos subalternos de Ingenieros.

Ascensos. — Se publican propuestas de ascensos de jefes y oficiales (E. R.) de Caballería.

Concurso hípico en El Escorial

Los días 20 y 21 del actual se celebrará en El Escorial concurso hípico civil y militar, con cuatro pruebas y premios metálicos de 3.000 pesetas y objetos de arte.

El conflicto de Oriente

LOS GRIEGOS, PRUDENTES. Beñin, 18. — El general griego Vilachopoulos y el general inglés Harrington han acordado que tanto las tropas aliadas como las griegas se retiren de la línea actual fronteriza de Constantinopla unos diez kilómetros. La mayor parte de las tropas griegas se han retirado a la línea de detrás de Rodosto.

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 19 DE AGOSTO DE 1922

Santos del día. — Santos Julio, Andrés, Teófilo y Magín, mártires; Urbano II, papa; confesores, y Santa Tecla, mártir.

La misa y oficio son de la infraoctava de la Asunción, con rito semidoble y color blanco.

Cultos. — Se gana el Jubileo de Cuarentena en la parroquia de San Luis, y terminada el triduo a su titular; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, con sermón a cargo de D. Rafael Moya, y por la tarde, a las seis y media, completas, estación, rosario, sermón que predicará Lucio Herrero, preces y procesión de reserva.

En las Escuelas Pías de San Fernando continúa la novena a San José de Calasanz, a las seis, predicando el P. Ramón López.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

En Covadonga, al anochecer, salva. En las Escuelas Pías de San Antonio continúa la novena a San José de Calasanz, a las siete, y predica el P. Amancio Bolaños.

Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la V. situación en los Monasterios de Salesas y en Santa Bárbara, o del Puerto en su iglesia.

Espíritu Santo. Adoración nocturna. Tu no, Beato Juan de Ribera.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERA PARA EL DIA 19

FUENCARRAL. — Compañía lírica española de Eugenio Casals. — A las 6, Jugar con fuego. — A las 10, La asciana y La viejecita. — Butaca, una peseta. LATINA. — A las 6,30 y 10,30. — Varietés. Por la tarde, función de niños y rifa de juguetes. — Gran programa. — The Onoto Brothers, Mari Luisa y la gentil artista Ninón. JARDINES DEL BUEN RETIRO. — A las 10,30, El amor de Friné (reposición). — Concierto por la banda de Ingenieros. EMPRESA DEL PARQUE DE RECREOS DEL CIRCULO DE ACTORES (antes El Paraíso). — A las 10,30, Nieves de Aragón (debut), Milka (cancionista), Beraunghert, Enigma, Ilusionista?, La Yankee y Edmond de Brías. IDEAL ROSALES. — Compañía de variedades. — Exito de Ramper y de Julita Oliver. — Dos orquestas. — Souper-tango dirigido por el profesor Tita.

CINE IDEAL

A las 5,30 tarde y a las 10 noche. El crimen de Caín (por la hermosa actriz Juana Nancy). — Flor de Montaña (por la bella June Caprice). — Lucha contra el Destino (quinto y sexto episodios, por William Duncan) y otras.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo, por quisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, MADRID.

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Josefa de Echavarría y Senosiain MARQUESA DE GRIJALBA Falleció el 20 de agosto de 1921

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su viudo, el Excmo. Sr. Marqués de Grijalba, y demás familia,

RUEGAN a sus amigos la encomiendan a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren el sábado 19 en la iglesia parroquial de la Concepción, de esta corte, serán aplicadas por el alma de dicha excelentísima señora.

XL ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Juan Manuel Manzanedo y González DUQUE DE SANTOÑA, MARQUÉS DE MANZANEDO, SENADOR DEL REINO, ETC., ETC. Falleció en Santoña el día 19 de agosto de 1882 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 19 del actual en las parroquias de Santa Bárbara, Santa Cruz, iglesias de las Descalzas Reales y San Pascual, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el alma de dicho excelentísimo señor. Su hija, la Excmo. Sra. Doña Josefa Manzanedo, Marquesa de Manzanedo; sus nietos, los Excmos. Sres. Duques de Santoña y de Lécerca, condesa viuda de Crescente y Condes del Rincón ruegan a sus numerosos amigos le encomienden a Dios. Los Excmos. y Rvdos. Sres. Cardenal-Arzbispos de Toledo (primado de las Españas, Patriarca de la India), Cardenales-Arzbispos de Valencia, Zaragoza y Valladolid, tienen concedidos cien días de indulgencia; el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzbispo de Burgos, ochenta, y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Zamora, Sión, Segorbe, Barcelona, Málaga, Vitoria, Cuenca, Segovia, Tarazona, Sigüenza, Urgel, Palencia, Tortosa, Menorca y auxiliar de Toledo, cuarenta, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que se aplicare o parte de rosario que se rezare u otro cualquier acto de devoción que se ofrezca en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor. (10)

PARA ESQUELAS, RAMON DOMINGUEZ VIVES.—BARQUILLO, 39, PRINCIPAL

MARCA VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA) DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL EXPOSICION DE BURDEOS DE 1895.—DIPLOMA DE HONOR LA MAS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA A LOS VINOS TINTOS EXTRANJEROS

CONCEDIDA PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN MADRID Señoras Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, número 14.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.—Sres. D. Carlos Prast y Herinanos, Arenal, núm. 8, «Las Colonias». —Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». —D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e Infantas, 4 y 6.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». —D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3, ultramarinos.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve a la botella y a la media botella. En los corchos va marcado el año del vino.

Todos los envases se envían precintados.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fijense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR !... El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente. (Numerosos testimonios) Las veinte curas del Abate HAMON, curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (calambres, malas digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazon (palpitaciones, etc.), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estomago, el Estreñimiento, etc. «Esta es la gran medicación que el Creador ha puesto a nuestro alcance; no busquemos otra. Dios a puesto en la naturaleza todo lo que necesitamos para alimentarnos, para vestirnos, para CURARNOS. Monseñor KNEIP. NADA MAS QUE PLANTAS! Dirijase personalmente o por escrito a: Laboratorios Botánicos, Sección No. 2 Ronda de San Pedro, 11, BARCELONA y le será enviado gratis y franco de porte a vuelta de correo un método convincente, explicativo y completo.

SARNA HERNIADO Si quiere reención absoluta curación rápida y definitiva sultenos o pídanos, y lo recibiremos gratis, el contenido Tratamiento eficaz de la hernia sin molestias, sin ni dolor procedimiento mecánico-histotérmico de fama mundial y portentoso descubrimiento GRAN CONSOLIDATIVO RAMON, laureado por la Ciencia, con augusta distinción al autor de orden de S. M. el Rey (q. D. g.); pero si quiere la operación, antes de decidirse lea la Estadística Negra de sus fracasos, innumerables reclusiones y delincencias.—Despacho: CARMEN, 38, primer BARCELONA.—Consultorio en MADRID: ARRIETA, 11, piso bajo.

Ozonopino Ruy - Ram Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera, se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Círculos, Teatros, Talleres y Casas particulares. CARRETAS, 37, PRAL. :: MADRID

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANINA Sevilla